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調查結果撮要 
 

調查背景 

 

為推廣文物保育工作，及蒐集公眾對景賢里活化項目的意見，發展局於 2012 年 9 月至 10 月

期間，於香港文物探知館、沙田政府合署、景賢里及稅務大樓四個場地，舉辦巡迴展覽活動，

展示「活化歷史建築伙伴計劃」的入圍申請機構所提交的景賢里活化建議。 

 

為了蒐集公眾對景賢里活化項目的意見，發展局委託米嘉道資訊策略有限公司 (米嘉道) 在展

覽現場進行意見收集，收集參觀人士對「活化歷史建築伙伴計劃」的申請機構所提交的景賢

里活化建議的意見。 

 

 

調查目標對象及回應率 

 

是次調查涵蓋「活化景賢里」巡迴展覽參觀人士，收集的問卷包括參觀人士自行填寫的問卷

及訪問員現場調查所收集的問卷。 

 

「活化景賢里」巡迴展覽於 2012 年 9 月 7 日至 10 月 29 日期間在以下場地進行，參觀人次

有 12 144，共成功收集 2 156 份問卷。是次意見收集的結果概列如下： 

 

展覽日期 展覽場地 參觀人數 
成功收集 

問卷數目 

2012 年 9 月 7 日至 12 日， 

14 日至 19 日 
香港文物探知館 3 280 9681 

2012 年 9 月 21 日至 10 月 3 日 沙田政府合署 710 196 

2012 年 10 月 6、7、13 及 14 日 景賢里 7 303 834 

2012 年 10 月 16 日至 29 日， 

逢星期六、日及公眾假期休息 
灣仔稅務大樓 851 158 

    

 總數 12 144 2 156 
1 其中有 2 份問卷，由於被訪者使用中/英以外的其他語言，因此沒有進行分析。 
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主要結果 

 

彰顯景賢里的歷史價值或重要性 

『景賢里活化歷史建築伙伴計劃』方面，約四成 (40.9%) 的受訪參觀人士給予正面評價，

13.9% 給予負面評價，餘下四成半 (45.5%) 表示沒有意見。 

 

『水墨館』方面，分別有四成半的受訪參觀人士給予正面評價 (45.7%) 及表示沒有意見 

(44.5%)。另外，有 10.1%的受訪參觀人士給予負面評價。 

 

計 劃名稱 ：景 賢 里活 化 歷 史建 築 伙伴 計 劃  

申請 機構 ：時代 生活 集 團慈 善基 金有限 公司  

計 劃名 稱 ：水 墨 館  

申請機 構 ： 水墨 會 有限 公司  

正面評價 (40.9%) 

- 表現出有歷史價值 (12.1%) 

- 婚禮場地主題與景賢里建立目的相符 (6.2%) 

- 正面評價，但沒有特別原因 (如：可以、能夠、

幾好等) (10.5%) 

正面評價 (45.7%) 

- 表現出有歷史價值 (11.8%) 

- 水墨主題與景賢里建築風格相符 (6.5%) 

- 正面評價，但沒有特別原因 (如：可以、能夠、

幾好等) (12.0%) 

負面評價 (13.9%) 

- 破壞了原有歷史價值 (2.4%) 

- 婚禮主題與景賢里建築風格不相符 (1.7%) 

- 負面評價，但沒有特別原因 (如：不能夠等) 

(7.5%) 

負面評價 (10.1%) 

- 水墨主題與景賢里建立目的不相符 (3.3%) 

- 破壞了原有歷史價值 (0.6%) 

- 負面評價，但沒有特別原因 (如：不能夠等) 

(5.4%) 

沒有意見 (45.5%) 沒有意見 (44.5%) 

備註：只顯示最高百分比的三項意見。 

 

活化建議的保育概念計劃及設計意念 

『景賢里活化歷史建築伙伴計劃』方面，36.8% 的受訪參觀人士給予正面評價，17.6% 給

予負面評價，另有 0.4%給予中性意見；超過四成半 (47.0%) 表示沒有意見。 

 

『水墨館』方面，分別有超過四成的受訪參觀人士給予正面評價 (41.3%) 及表示沒有意見 

(45.6%)，15.5%給予負面評價；另有 0.2%給予中性意見。 
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計 劃名稱 ：景 賢 里活 化 歷 史建 築 伙伴 計 劃  

申請 機構 ：時代 生活 集 團慈 善基 金有限 公司  

計 劃名 稱 ：水 墨 館  

申請機 構 ： 水墨 會 有限 公司  

正面評價 (36.8%) 

- 體現中西文化並存 (7.5%) 

- 保育性較高 (5.7%) 

- 正面評價，但沒有特別原因 (如：可以、能夠、

幾好等) (10.0%) 

正面評價 (41.3%) 

- 保育性較高 (7.6%) 

- 濃厚中國文化特質 (4.7%) 

- 正面評價，但沒有特別原因 (如：可以、能夠、

幾好等) (10.8%) 

負面評價 (17.6%) 

- 新構築物太過西化/現代化，與景賢里建築風格

不相符 (6.7%) 

- 建築設計破壞了原有特色 (3.0%) 

- 負面評價，但沒有特別原因 (如：不能夠等) 

(3.2%) 

負面評價 (15.5%) 

- 水墨文化不流行 (6.7%) 

- 新構築物太過西化/現代化，與景賢里建築風格不

相符 (2.2%) 

- 負面評價，但沒有特別原因 (如：不能夠等) 

(2.7%) 

中性意見 (0.4%) 中性意見 (0.2%) 

沒有意見 (47.0%) 沒有意見 (45.6%) 

備註：只顯示最高百分比的三項意見。 

 

活化建議提及的擬議用途 

『景賢里活化歷史建築伙伴計劃』方面， 27.3% 的受訪參觀人士給予正面評價，18.0% 給

予負面評價，另有 1.2%給予中性意見；54.2%表示沒有意見。 

 

『水墨館』方面，23.2% 的受訪參觀人士給予正面評價，12.2% 給予負面評價，另有 1.9%

給予中性意見；63.1%表示沒有意見。 

 

計 劃名稱 ：景 賢 里活 化 歷 史建 築 伙伴 計 劃  

申請 機構 ：時代 生活 集 團慈 善基 金有限 公司  

計 劃名 稱 ：水 墨 館  

申請機 構 ： 水墨 會 有限 公司  

正面評價 (27.3%) 

- 一個特色結婚場地 (6.2%) 

- 用途較受歡迎 (4.8%) 

- 正面評價，但沒有特別原因 (如：可以、幾好等) 

(9.1%) 

正面評價 (23.2%) 

- 具教學用途 (2.6%) 

- 水墨主題與景賢里建築配合 (2.4%) 

- 正面評價，但沒有特別原因 (如：可以、幾好等) 

(11.3%) 

負面評價 (18.0%) 

- 以古蹟作婚禮場地太商業化 (6.3%) 

- 用途不夠廣泛 (5.2%) 

- 負面評價，但沒有特別原因 (如：不好等) (2.3%) 

負面評價 (12.2%) 

- 用途不夠廣泛 (6.5%) 

- 與其他文化館用途重疊 (1.7%) 

- 負面評價，但沒有特別原因 (如：不好等) (2.4%) 

中性意見 (1.2%) 中性意見 (1.9%) 

沒有意見 (54.2%) 沒有意見 (63.1%) 

備註：只顯示最高百分比的三項意見。 
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活化建議提及的擬議開放予公眾的程度 

『景賢里活化歷史建築伙伴計劃』方面，分別有 13.6% 及 10.1% 的受訪參觀人士給予正面

評價及負面評價，另有兩成半 (24.9%) 給予中性意見，餘下超過一半 (52.3%) 表示沒有意

見。 

 

『水墨館』方面，有 21.0% 的受訪參觀人士給予正面評價，4.2%給予負面評價，另有 21.7% 

給予中性意見，餘下有超過五成 (53.4%) 表示沒有意見。 

 

計 劃名稱 ：景 賢 里活 化 歷 史建 築 伙伴 計 劃  

申請 機構 ：時代 生活 集 團慈 善基 金有限 公司  

計 劃名 稱 ：水 墨 館  

申請機 構 ： 水墨 會 有限 公司  

正面評價 (13.6%) 

- 有足夠時間給公眾人士參觀 (0.7%) 

- 有足夠範圍給公眾人士參觀 (0.6%) 

- 正面評價，但沒有特別原因 (如：同意、可以、

不錯等) (12.4%) 

正面評價 (21.0%) 

- 有足夠時間給公眾人士參觀 (1.7%) 

- 有足夠範圍給公眾人士參觀 (1.3%) 

- 正面評價，但沒有特別原因 (如：同意、可以、

不錯等) (18.2%) 

負面評價 (10.1%) 

- 並無提供詳細收費資料及開放時間 (3.1%) 

- 婚禮使用者與公眾人士使用時間有衝突 (2.2%) 

- 負面評價，但沒有特別原因 (如：不足等) (3.9%) 

負面評價 (4.2%) 

- 預約不方便 (0.9%) 

- 並無提供參觀範圍資料 (0.5%) 

- 負面評價，但沒有特別原因 (如：不足等) (2.7%) 

中性意見 (24.9%) 

- 應全面性開放給公眾人士參觀 (9.5%) 

- 應增加公眾人士遊覽日數 / 時間 (7.8%) 

- 應作有限度開放 (6.2%) 

中性意見 (21.7%) 

- 應增加公眾人士遊覽日數 / 時間 (7.8%) 

- 應全面性開放給公眾人士參觀 (7.2%) 

- 應作有限度開放 (5.7%) 

沒有意見 (52.3%) 沒有意見 (53.4%) 

備註：只顯示最高百分比的三項意見。 

 

 

對活化建議的其他意見 

『景賢里活化歷史建築伙伴計劃』方面，有三分二 (66.3%) 的受訪參觀人士表示對此建議沒

有其他意見，只有 3.5% 及 6.2% 給予正面評價及負面評價，另有兩成半 (25.2%) 給予中性

意見。 

 

『水墨館』方面，有接近六成 (58.2%) 的受訪參觀人士表示對此建議沒有其他意見，只有

5.5% 及 9.1% 給予正面評價及負面評價，另有三成 (30.2%) 給予中性意見。 
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計 劃名稱 ：景 賢 里活 化 歷 史建 築 伙伴 計 劃  

申請 機構 ：時代 生活 集 團慈 善基 金有限 公司  

計 劃名 稱 ：水 墨 館  

申請機 構 ： 水墨 會 有限 公司  

正面評價 (3.5%) 

- 有收入可確保持續保育 (0.8%) 

- 與社企合作提供職位有意義 (0.3%) 

- 正面評價，但沒有特別原因 (如：可以、幾好等) 

(1.9%) 

正面評價 (5.5%) 

- 有收入可確保持續保育 (1.8%) 

- 可有助推廣水墨文化 (0.3%) 

- 正面評價，但沒有特別原因 (如：可以、幾好等) 

(3.3%) 

負面評價 (6.2%) 

- 收費太貴 (1.7%) 

- 結婚受惠人數太少 (0.9%) 

- 負面評價，但沒有特別原因 (如：不好等) (1.8%) 

負面評價 (9.1%) 

- 收費太貴 (5.1%) 

- 財政收入較弱 (1.3%) 

- 負面評價，但沒有特別原因 (如：不好等) (1.5%) 

中性意見 (25.2%) 

- 應該免費開放 (4.6%) 

- 增加其他展覽用途 (3.9%) 

- 盡量保留原貌 (3.7%) 

中性意見 (30.2%) 

- 應該免費開放 (7.4%) 

- 增加其他展覽用途 (6.9%) 

- 增加 / 改善交通配套 (4.6%) 

沒有意見 (66.3%) 沒有意見 (58.2%) 

備註：只顯示最高百分比的三項意見。 

 

 

最喜歡活化建議的地方 

『景賢里活化歷史建築伙伴計劃』方面，有 44.9%的受訪參觀人士給予正面評價，只有 3.2%

給予負面評價，另外有超過一半 (51.9%) 表示沒有意見。 

 

『水墨館』方面，有 44.9% 的受訪參觀人士給予正面評價，只有 2.0%給予負面評價，餘下

有超過五成 (53.1%) 表示沒有意見。 

 

計 劃名稱 ：景 賢 里活 化 歷 史建 築 伙伴 計 劃  

申請 機構 ：時代 生活 集 團慈 善基 金有限 公司  

計 劃名 稱 ：水 墨 館  

申請機 構 ： 水墨 會 有限 公司  

正面評價 (44.9%) 

- 婚禮場地 (9.0%) 

- 證婚禮堂 (新構築物) (7.0%) 

- 婚禮習俗展覽館 (4.6%) 

正面評價 (44.9%) 

- 建築設計 (5.9%) 

- 能夠宣揚中國傳統文化 (5.8%) 

- 正面評價，但沒有特別原因 (如：喜歡等) (6.8%) 

負面評價 (3.2%) 

- 負面評價，但沒有特別原因 (如：不喜歡等) 

(3.2%) 

負面評價 (2.0%) 

- 負面評價，但沒有特別原因 (如：不喜歡等) 

(2.0%) 

沒有意見 (51.9%) 沒有意見 (53.1%) 

備註：只顯示最高百分比的三項意見。 
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總結 

 

整體而言，『水墨館』於「彰顯景賢里的歷史價值及重要性」及「活化建議的保育概念計劃與

設計意念」兩個項目中得到正面評價的百分比較『景賢里活化歷史建築伙伴計劃』的略高，

但兩者的百分比差別並不顯著。 

 

在「活化建議提及的擬議用途」方面，雖然受訪參觀人士給予『景賢里活化歷史建築伙伴計

劃』的正面評價的百分比較『水墨館』的略高，但負面評價的百分比亦以『景賢里活化歷史

建築伙伴計劃』的略高。 

 

在「活化建議提及的擬議開放予公眾的程度」及「其他意見」方面，值得留意的是，有相當

比例的受訪參觀人士給予中性意見，顯示受訪參觀人士在此兩個建議的內容以外，有更多自

己的意見。 

 

至於「最喜歡活化建議的地方」方面，有相同比例的受訪參觀人士對『景賢里活化歷史建築

伙伴計劃』及『水墨館』均給予正面評價。 

 

此外，調查結果顯示，在灣仔區 / 景賢里附近居住 / 工作的受訪參觀人士就各方面的意見

均與整體所有受訪者沒有明顯差別。 

 

總括而言，受訪參觀人士並沒有對任何一個活化建議有明顯的取態。在評審『景賢里活化歷

史建築伙伴計劃』及『水墨館』兩個活化建議時，除考慮此意見收集之數據外，還需要考慮

兩個活化計劃的申請機構背景，所牽涉的技術範疇、社會價值及項目實際的營運情況、財政

可行性及管理能力等因素。 

 



景賢里活化計劃意見收集 

 - 7 - 

 
1 背景 
 

為推廣文物保育工作，及蒐集公眾對景賢里活化項目的意見，發展局於 2012 年 9 月至 10 月

期間，於香港文物探知館、沙田政府合署、景賢里及稅務大樓四個場地，舉辦巡迴展覽活動，

展示「活化歷史建築伙伴計劃」的申請機構所提交的景賢里活化建議。 

 

為了蒐集公眾對景賢里活化項目的意見，發展局委託米嘉道資訊策略有限公司 (米嘉道) 在展

覽現場進行意見收集，收集參觀人士對「活化歷史建築伙伴計劃」的入圍申請機構所提交的

景賢里活化建議的意見。 

 

 

2 調查目的 
 

是次調查的目的為搜集公眾對以下各個範疇的意見： 

 

� 活化建議如何彰顯景賢里的歷史價值或重要性； 

 

� 活化建議的保育概念計劃及設計意念； 

 

� 活化建議提及的擬議用途； 

 

� 活化建議提及的擬議開放予公眾的程度； 

 

� 對活化建議的其他意見；及 

 

� 最喜歡活化建議的地方。 
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3 調查方法 
 

3.1 收集意見方式 
 

是次調查涵蓋「活化景賢里」巡迴展覽參觀人士，收集的問卷包括參觀人士自行填寫的問卷

及訪問員現場調查所收集的問卷。 

 

 

3.2 收集意見時期及回應率 
 

「活化景賢里」巡迴展覽於 2012 年 9 月 7 日至 10 月 29 日期間在以下場地進行，參觀人次

有 12 144，共成功收集 2 156 份問卷。是次意見收集的結果概列如下： 

 

展覽日期 展覽場地 參觀人數 
成功收集 

問卷數目 

2012 年 9 月 7 日至 12 日， 

14 日至 19 日 
香港文物探知館 3 280 9681 

2012 年 9 月 21 日至 10 月 3 日 沙田政府合署 710 196 

2012 年 10 月 6、7、13 及 14 日 景賢里 7 303 834 

2012 年 10 月 16 日至 29 日， 

逢星期六、日及公眾假期休息 
灣仔稅務大樓 851 158 

    

 總數 12 144 2 156 
1 其中有 2 份問卷，由於被訪者使用中/英以外的其他語言，因此沒有進行分析。 

 

 

3.3 數據分析及報告形式 
 

所有數據均以百分比顯示。由於進位關係，在各單選題目裡的百分比總和或不等於 100%。

對於多項選擇的題目，由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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4 調查結果 – 計劃名稱：景賢里活化歷史建築伙伴計劃 

(申請機構：時代生活集團慈善基金有限公司) 
 

 

4.1 對「彰顯景賢里的歷史價值及重要性」的意見 
 

「彰顯景賢里的歷史價值及重要性」方面，約四成 (40.9%) 的受訪參觀人士給予正面評價，

13.9% 給予負面評價，餘下四成半 (45.5%) 表示沒有意見。 

(參考：圖 4.1) 

 

在正面評價當中，較多受訪參觀人士提及： 

��  表表現現出出有有歷歷史史價價值值  ((1122..11%%))，，例例如如：：  

“有深遠的歷史價值。”  

“景賢里是一個歷史文物。” 

��  婚婚禮禮場場地地主主題題與與景景賢賢里里建建立立目目的的相相符符  ((66..22%%))，，例例如如：：  

“因為它是一個結婚禮物，故推廣婚禮場地。” 

“歷史是結婚禮物，現作婚禮場地，與歷史價值相等。” 

��  保保育育性性較較高高  ((33..99%%))，，例例如如：：  

“能夠保留大部分的建築物。” 

“有保留的價值。” 

(參考：表 4.1) 

 



景賢里活化計劃意見收集 

 - 10 - 

 

圖 4.1 對「彰顯景賢里的歷史價值及重要性」的意見 
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有關建築特色有關建築特色有關建築特色有關建築特色
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備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 4.1 對「彰顯景賢里的歷史價值及重要性」的意見 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

正面評價 40.9% 46.8% 34.7% 37.2% 31.6% 42.5% 40.6% 39.4% 45.9% 40.6% 
有關歷史價值 12.1% 13.3% 9.2% 11.4% 12.0% 17.2% 11.3% 12.1% 24.5% 13.4% 
 表 現 出 有 歷 史
 價值 

12.1% 13.3% 9.2% 11.4% 12.0% 17.2% 11.3% 12.1% 24.5% 13.4% 

有關計劃主題 10.3% 12.2% 9.7% 8.2% 10.8% 10.9% 10.3% 6.1% 13.3% 9.6% 
 婚 禮 場 地 主 題
 與 景 賢 里 建 立
 目的相符 

6.2% 7.7% 5.1% 4.8% 6.3% 7.7% 6.0% 3.0% 11.2% 5.9% 

 可 以 宣 揚 中 式
 婚禮習俗 

2.6% 1.7% 3.6% 3.6% 2.5% 1.4% 2.8% 3.0% 1.0% 1.6% 

 展 現 中 國 人 對
 婚 禮 的 重 視 程
 度 

2.1% 3.3% 2.0% 0.8% 1.9% 2.1% 2.2% -- 1.0% 2.7% 

有關建築特色 3.7% 4.8% 2.6% 3.2% 0.6% 1.8% 4.0% 3.0% 5.1% -- 
 表 現 中 國 建 築
 特色 

3.1% 3.7% 1.5% 3.1% 0.6% 1.4% 3.4% -- 4.1% -- 

 建築特式罕有 0.7% 1.2% 1.0% 0.1% -- 0.4% 0.7% 3.0% 1.0% -- 
有關文化特質 2.5% 3.1% 1.5% 2.2% 1.3% 1.4% 2.6% 3.0% 1.0% 1.6% 
 展 現 中 國 文 化
 特質 

1.8% 2.2% 1.5% 1.4% 1.3% 1.4% 1.8% 3.0% 1.0% 1.6% 

 展 現 香 港 本 土
 文化特質 

0.7% 0.9% -- 0.7% -- -- 0.8% -- -- -- 

有關藝術 0.7% 1.1% -- 0.5% -- 1.1% 0.7% -- 1.0% 1.1% 
 藝術性較高 0.4% 0.6% -- 0.4% -- 1.1% 0.3% -- 1.0% 1.1% 
 能 促 進 本 地 藝
 術發展 

0.3% 0.5% -- 0.1% -- -- 0.3% -- -- -- 

其他 15.3% 16.5% 14.8% 15.0% 10.1% 15.1% 15.2% 21.2% 12.2% 16.6% 
 正面評價，但沒
 有 特 別 原 因 
 (如：可以、能
 夠、幾好等) 

10.5% 9.9% 10.7% 11.4% 9.5% 11.6% 10.3% 12.1% 8.2% 13.4% 

 保育性較高 3.9% 5.4% 4.1% 2.8% 0.6% 3.2% 4.0% 6.1% 4.1% 2.7% 
 對 推 廣 旅 遊 有
 幫助 

0.5% 0.6% -- 0.5% -- -- 0.5% 3.0% -- -- 

 可作電影場地 0.4% 0.5% -- 0.4% -- 0.4% 0.4% -- -- 0.5% 
基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 4.1 對「彰顯景賢里的歷史價值及重要性」的意見 (續) 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

負面評價 13.9% 12.8% 7.1% 13.9% 29.1% 21.1% 13.1% -- 24.5% 19.3% 
有關計劃主題 3.2% 2.9% 3.1% 3.4% 4.4% 4.2% 3.1% -- 4.1% 4.3% 
 婚 禮 主 題 與 景
 賢 里 建 築 風 格
 不相符 

1.7% 1.8% 1.0% 1.6% 3.2% 2.8% 1.6% -- 2.0% 3.2% 

 以 古 蹟 作 婚 禮
 場地太商業化 

1.5% 1.1% 2.0% 1.8% 1.3% 1.4% 1.5% -- 2.0% 1.1% 

有關歷史價值 2.6% 4.0% -- 1.7% 1.9% 3.5% 2.5% -- 3.1% 3.7% 
 破 壞 了 原 有 歷
 史價值 

2.4% 3.5% -- 1.7% 1.9% 2.5% 2.4% -- 2.0% 2.7% 

 建 築 物 本 身 沒
 有歷史價值 

0.2% 0.5% -- -- -- 1.1% 0.1% -- 1.0% 1.1% 

有關文化特質 0.7% 0.8% -- 0.8% -- 1.4% 0.6% -- -- 2.1% 
 新 構 築 物 太 過
 西化 

0.5% 0.4% -- 0.8% -- 1.4% 0.4% -- -- 2.1% 

 未 能 做 到 中 西
 文化並存 

0.2% 0.4% -- -- -- -- 0.2% -- -- -- 

其他 7.7% 5.6% 4.1% 8.2% 22.8% 12.3% 7.1% -- 17.3% 9.6% 
 負面評價，但沒
 有 特 別 原 因 
 (如：不能夠等) 

7.5% 5.6% 4.1% 7.8% 22.2% 11.2% 7.1% -- 16.3% 8.6% 

 重要性不高 0.2% -- -- 0.4% 0.6% 1.1% 0.1% -- 1.0% 1.1% 
沒有意見 45.5% 41.0% 58.2% 49.0% 39.2% 36.8% 46.6% 60.6% 29.6% 40.6% 
基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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4.2 對「活化建議的保育概念計劃與設計意念」的意見 
 

「活化建議的保育概念計劃與設計意念」方面，36.8% 的受訪參觀人士給予正面評價，17.6% 

給予負面評價，另有 0.4%給予中性意見；超過四成半 (47.0%) 表示沒有意見。 

 

(參考：圖 4.2) 

 

在正面評價當中，較多受訪參觀人士提及： 

��  體體現現中中西西文文化化並並存存  ((77..55%%))，，例例如如：：  

“中西並融。” 

“破格的設計意念，中西結合的文化。” 

��  保保育育性性較較高高  ((55..77%%))，，例例如如：：  

“歷史故事，修復後可提升保育的意識。” 

“對原有建築及外貌的影響較少。” 

��  設設計計較較吸吸引引  //  有有創創意意  ((33..66%%))，，例例如如：：  

“設計新穎。” 

“設計意念十分美麗，婚禮場地，可吸引新一代年青人。” 

 

在負面評價當中，較多受訪參觀人士提及： 

��  新新構構築築物物太太過過西西化化  //  現現代代化化，，與與景景賢賢里里建建築築風風格格不不相相符符  ((66..77%%))，，例例如如：：  

“保育所加建部分過於現代化，與現存的古蹟格格不入。” 

“新設的證婚禮堂與景賢里的中式建築不符，應重新設計其外貌，並以中式的婚禮為主

題。” 

(參考：表 4.2) 
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圖 4.2 對「活化建議的保育概念計劃與設計意念」的意見  
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備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 4.2 對「活化建議的保育概念計劃與設計意念」的意見  

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

正面評價 36.8% 44.5% 30.6% 30.3% 31.0% 34.4% 36.7% 60.6% 35.7% 33.7% 
有關文化特質 8.8% 12.2% 6.1% 6.2% 5.1% 7.7% 8.6% 30.3% 7.1% 8.0% 
 體現中西文化
 並存 

7.5% 10.5% 5.1% 5.2% 4.4% 7.0% 7.2% 27.3% 7.1% 7.0% 

 濃厚中國文化
 特質 

1.6% 2.3% 1.0% 1.1% 0.6% 1.1% 1.6% 3.0% -- 1.6% 

有關設計 6.0% 4.8% 5.6% 7.4% 7.0% 4.6% 6.4% -- 3.1% 5.3% 
 設計較吸引 / 
 有創意 

3.6% 4.6% 5.6% 2.3% 1.9% 2.1% 3.9% -- 1.0% 2.7% 

 盡量保存建築
 原貌 

2.6% 0.2% -- 5.4% 5.1% 2.5% 2.6% -- 2.0% 2.7% 

有關計劃主題 3.1% 4.5% 1.0% 1.9% 3.2% 3.9% 2.9% 6.1% -- 5.9% 
 婚禮場地主題
 與景賢里建立
 目的十分貼切 

2.5% 3.8% 1.0% 1.4% 1.9% 2.5% 2.5% 3.0% -- 3.7% 

 較少關於中式
 婚禮之博物館 

0.6% 0.6% -- 0.5% 1.3% 1.4% 0.4% 3.0% -- 2.1% 

有關建築特色 2.0% 2.4% 1.5% 1.2% 5.1% 3.5% 1.7% 6.1% 6.1% 2.1% 
 表現中國建築
 特色 

1.2% 1.9% 0.5% 0.4% 1.9% 1.1% 1.1% 6.1% 1.0% 1.1% 

 新構築物與景
 賢里現有建築
 物及四周環境
 相融合 

0.9% 0.6% 1.0% 0.8% 3.2% 2.8% 0.7% -- 6.1% 1.1% 

有關歷史價值 1.5% 1.2% 1.5% 1.7% 1.9% 0.7% 1.6% 3.0% -- 1.1% 
 歷史價值較高 1.5% 1.2% 1.5% 1.7% 1.9% 0.7% 1.6% 3.0% -- 1.1% 
其他 19.5% 25.2% 17.9% 14.3% 13.9% 18.6% 19.3% 33.3% 24.5% 15.5% 
 正面評價，但沒
 有 特 別 原 因 
 (如：可以、能
 夠、幾好等) 

10.0% 11.7% 10.7% 8.2% 8.2% 8.1% 10.3% 6.1% 7.1% 8.6% 

 保育性較高 5.7% 9.0% 4.1% 2.9% 1.9% 5.3% 5.5% 18.2% 8.2% 3.7% 
 過去和現代的
 結合 

2.5% 2.9% 2.6% 2.0% 2.5% 4.6% 2.1% 6.1% 10.2% 1.6% 

 對推廣旅遊有
 幫助 

0.8% 0.9% 0.5% 0.7% 1.3% 0.7% 0.8% 3.0% -- 1.1% 

 能促進本地藝
 術發展 

0.4% 0.6% 0.5% 0.2% -- -- 0.5% -- -- -- 

 環境較舒適 0.3% 0.4% -- 0.1% 0.6% 1.1% 0.2% -- 1.0% 1.1% 
 引入管理，保護
 得更好 

0.2% 0.1% -- 0.4% -- 0.4% 0.2% -- 1.0% -- 

基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 4.2 對「活化建議的保育概念計劃與設計意念」的意見 (續) 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

負面評價 17.6% 16.1% 13.8% 17.7% 30.4% 24.9% 16.7% 3.0% 25.5% 24.6% 
有關設計 10.5% 10.6% 8.7% 10.6% 12.0% 13.3% 10.2% -- 12.2% 13.9% 
 新構築物太過
 西化/現代化，
 與景賢里建築
 風格不相符 

6.7% 5.8% 7.1% 7.3% 8.2% 8.4% 6.5% -- 6.1% 9.6% 

 建築設計破壞
 了原有特色 

3.0% 3.5% 1.0% 2.4% 5.1% 4.6% 2.8% -- 5.1% 4.3% 

 建築設計沒有
 特色 

1.0% 1.4% 0.5% 0.7% -- 1.4% 0.9% -- 1.0% 1.6% 

 不應該建車庫 0.3% 0.3% -- 0.4% -- 0.4% 0.3% -- 1.0% -- 
有關計劃主題 4.1% 3.3% 3.1% 4.4% 8.9% 4.9% 4.0% 3.0% 6.1% 4.3% 
 以古蹟作婚禮
 場地太商業化 

2.6% 2.3% 2.0% 3.1% 3.2% 2.1% 2.7% 3.0% 1.0% 2.7% 

 結婚受惠人數
 太少 

1.3% 0.8% 1.0% 1.2% 4.4% 2.5% 1.1% -- 5.1% 1.1% 

 舉行婚禮，親友
 未必有空閒欣
 賞景賢里 

0.3% 0.2% -- 0.2% 1.3% 0.4% 0.3% -- -- 0.5% 

有關文化特質 0.0% -- -- 0.1% -- 0.4% -- -- -- 0.5% 
 缺少文化元素 0.0% -- -- 0.1% -- 0.4% -- -- -- 0.5% 
其他 3.9% 3.1% 2.6% 3.8% 10.1% 8.1% 3.3% -- 9.2% 7.5% 
 負面評價，但沒
 有特別原因 (
 如：不能夠等) 

3.2% 2.4% 2.6% 3.1% 10.1% 7.7% 2.6% -- 9.2% 7.0% 

 未能體現中西
 文化並存 

0.3% 0.2% -- 0.5% -- -- 0.3% -- -- -- 

 手工藝與弱勢
 社群無關 

0.1% 0.3% -- -- -- -- 0.2% -- -- -- 

 保育概念計劃
 與設計意念內
 容不夠詳細 

0.1% -- -- 0.2% -- 0.4% 0.1% -- -- 0.5% 

 加建範圍太大 0.1% 0.2% -- -- -- -- 0.1% -- -- -- 
中性意見 0.4% -- -- 0.4% 3.2% 1.1% 0.3% -- -- 1.6% 
有關建築特色 0.4% -- -- 0.4% 3.2% 1.1% 0.3% -- -- 1.6% 
 新構築物應配
 合原建築物設
 計風格 

0.4% -- -- 0.4% 3.2% 1.1% 0.3% -- -- 1.6% 

沒有意見 47.0% 41.2% 55.6% 53.4% 38.0% 40.7% 48.1% 36.4% 38.8% 41.7% 
基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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4.3 對「活化建議提及的擬議用途」的意見 
 

「活化建議提及的擬議用途」方面，27.3% 的受訪參觀人士給予正面評價，18.0% 給予負

面評價，另有 1.2%給予中性意見；54.2%表示沒有意見。 

 

(參考：圖 4.3) 

 

在正面評價當中，較多受訪參觀人士提及： 

��  一一個個特特色色結結婚婚場場地地  ((66..22%%))，，例例如如：：  

“特色的證婚場地，讓更多人了解及認識此地方。” 

“用作婚禮場地很好，因為香港欠缺此相關地方。” 

��  用用途途較較受受歡歡迎迎  ((44..88%%))，，例例如如：：  

“證婚禮堂可被市民廣泛使用，融入市民生活。” 

“結婚，拍照，香檳宴會，有婚禮展館可讓巿民參考結婚所需要東西。” 

 

在負面評價當中，較多受訪參觀人士提及： 

��  以以古古蹟蹟作作婚婚禮禮場場地地太太商商業業化化  ((66..33%%))，，例例如如：：  

“作為婚禮用途，有點兒商業化，亦令地點不能保持清靜。” 

“商業味濃厚，有離歷史文化。” 

��  用用途途不不夠夠廣廣泛泛  ((55..22%%))，，例例如如：：  

“婚禮場地不能夠給全部人入去，用途不大，很多地方都可以用作婚禮場地。” 

“不喜歡用作婚禮場地，因接觸面較窄。” 

 (參考：表 4.3) 
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圖 4.3 對「活化建議提及的擬議用途」的意見 
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備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 4.3 對「活化建議提及的擬議用途」的意見 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

正面評價 27.3% 31.4% 27.0% 23.5% 23.4% 29.1% 26.9% 39.4% 33.7% 26.7% 
有關計劃主題 7.6% 9.1% 7.1% 6.1% 7.0% 7.4% 7.7% 6.1% 9.2% 6.4% 
 一 個 特 色 結 婚
 場地 

6.2% 6.8% 6.1% 5.4% 7.0% 6.3% 6.3% 3.0% 6.1% 6.4% 

 婚 禮 場 地 主 題
 與 景 賢 里 建 立
 目的十分貼切 

1.4% 2.3% 1.0% 0.7% -- 1.1% 1.4% 3.0% 3.1% -- 

有關歷史價值 1.3% 1.7% -- 1.2% 1.3% 1.1% 1.2% 9.1% -- 1.6% 
 有歷史價值 1.3% 1.7% -- 1.2% 1.3% 1.1% 1.2% 9.1% -- 1.6% 
有關文化特質 1.0% 1.3% -- 0.7% 1.9% 1.8% 0.9% -- 2.0% 1.6% 
 體 現 中 西 文 化
 並存 

1.0% 1.3% -- 0.7% 1.9% 1.8% 0.9% -- 2.0% 1.6% 

有關藝術 0.1% -- -- 0.2% -- -- 0.1% -- -- -- 
 藝術性較強 0.1% -- -- 0.2% -- -- 0.1% -- -- -- 
其他 18.6% 21.2% 20.9% 15.6% 15.2% 21.4% 18.0% 27.3% 26.5% 18.7% 
 正面評價，但沒
 有 特 別 原 因 
 (如：可以、能
 夠、幾好等) 

9.1% 9.9% 7.7% 8.8% 7.6% 7.4% 9.4% 9.1% 8.2% 7.0% 

 用途較受歡迎 4.8% 6.0% 7.7% 3.4% 1.9% 6.0% 4.5% 15.2% 7.1% 5.3% 
 具教學用途 2.2% 2.7% 2.0% 1.6% 2.5% 4.2% 1.9% -- 7.1% 2.7% 
 與 社 企 合 作 提
 供職位有意義 

1.1% 0.8% 1.5% 1.2% 1.9% 2.8% 0.9% -- 3.1% 2.7% 

 對 推 廣 旅 遊 有
 幫助 

1.2% 1.6% 1.0% 1.0% 0.6% 0.7% 1.3% 3.0% -- 1.1% 

 有 利 於 自 負 盈
 虧運作方式 

0.8% 0.8% 1.5% 0.5% 1.3% 1.4% 0.7% -- 3.1% 0.5% 

基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 4.3 對「活化建議提及的擬議用途」的意見 (續) 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

負面評價 18.0% 20.7% 11.7% 13.2% 34.8% 24.9% 17.3% -- 24.5% 25.1% 
有關計劃主題 8.9% 10.5% 6.6% 6.4% 15.8% 11.9% 8.6% -- 14.3% 10.7% 
 以 古 蹟 作 婚 禮
 場地太商業化 

6.3% 7.6% 4.6% 4.3% 11.4% 8.4% 6.1% -- 11.2% 7.0% 

 與 其 他 婚 禮 場
 地用途重疊 

2.0% 1.8% 2.0% 1.7% 5.7% 3.2% 1.9% -- 3.1% 3.2% 

 婚 禮 與 景 賢 里
 建築不配合 

1.0% 1.2% -- 0.8% 1.3% 2.1% 0.8% -- 2.0% 2.1% 

有關設計 1.3% 1.3% 0.5% 1.3% 1.3% 0.7% 1.4% -- -- 1.1% 
 新 構 築 設 計 破
 壞了原有特色 

1.1% 1.3% 0.5% 0.8% 1.3% 0.7% 1.1% -- -- 1.1% 

 破 壞 了 原 有 風
 味 

0.2% -- -- 0.5% -- -- 0.2% -- -- -- 

其他 9.0% 9.9% 6.6% 6.1% 21.5% 13.7% 8.4% -- 13.3% 13.9% 
 用途不夠廣泛 5.2% 6.8% 4.6% 2.6% 8.9% 7.0% 5.0% -- 7.1% 7.0% 
 負面評價，但沒
 有 特 別 原 因 
 (如：不能夠等) 

2.3% 1.3% 1.0% 2.4% 9.5% 3.2% 2.2% -- 2.0% 3.7% 

 太 多 人 流 會 造
 成 騷 擾  ( 如 破
 壞地方、製造噪
 音) 

1.3% 1.3% 1.0% 1.0% 2.5% 2.5% 1.1% -- 4.1% 1.6% 

 對 推 動 中 國 文
 化 藝 術 幫 助 不
 大 

0.2% 0.5% -- -- -- 0.4% 0.2% -- -- 0.5% 

 擬 議 用 途 內 容
 不夠詳細 

0.1% -- -- 0.1% 0.6% 0.7% -- -- -- 1.1% 

中性意見 1.2% 1.6% 0.5% 1.2% -- 0.4% 1.4% -- -- 0.5% 
有關計劃主題 0.4% 0.4% -- 0.5% -- 0.4% 0.4% -- -- 0.5% 
 轉 為 婚 禮 文 化
 博物館 

0.3% 0.4% -- 0.4% -- 0.4% 0.3% -- -- 0.5% 

 不設場館，有需
 要 才 搭 建 帳 篷
 進行婚禮 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

其他 0.8% 1.1% 0.5% 0.7% -- -- 1.0% -- -- -- 
 增加教育用途 0.8% 1.1% 0.5% 0.7% -- -- 1.0% -- -- -- 
沒有意見 54.2% 47.4% 61.7% 62.6% 41.8% 46.7% 55.2% 60.6% 41.8% 49.2% 
基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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4.4 對「活化建議提及的擬議開放予公眾的程度」的意見 
 

「活化建議提及的擬議開放予公眾的程度」方面，分別有 13.6% 及 10.1% 的受訪參觀人士

給予正面評價及負面評價，另有兩成半 (24.9%) 給予中性意見，餘下超過一半 (52.3%) 表

示沒有意見。 

(參考：圖 4.4) 

 

當中，較多受訪參觀人士提及的中性意見包括： 

��  應應全全面面性性開開放放給給公公眾眾人人士士參參觀觀  ((99..55%%))，，例例如如：：  

“應該完全開放。” 

“100%開放予公眾。” 

��  應應增增加加公公眾眾人人士士遊遊覽覽日日數數  //  時時間間  ((77..88%%))，，例例如如：：  

“應該全日開放。” 

“可延長開放時間以供星期六日不便人士參觀。” 

��  應應作作有有限限度度開開放放  ((66..22%%))，，例例如如：：  

“每日需有人流限制，避免人潮。” 

“定期、分時段開放。” 

 

(參考：表 4.4) 
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圖 4.4 對「活化建議提及的擬議開放予公眾的程度」的意見 
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備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 4.4 對「活化建議提及的擬議開放予公眾的程度」的意見 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 是否於景賢里 
附近居住 / 工作 

香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 未有 
回應 是 否 

正面評價 13.6% 16.5% 14.3% 10.3% 13.3% 15.1% 13.3% 18.2% 20.4% 12.3% 
其他 13.6% 16.5% 14.3% 10.3% 13.3% 15.1% 13.3% 18.2% 20.4% 12.3% 
 正面評價，但沒
 有 特 別 原 因 
 (如：同意、可
 以、不錯等) 

12.4% 14.9% 12.8% 9.4% 13.3% 14.4% 12.1% 15.2% 19.4% 11.8% 

 有 足 夠 時 間 給
 公眾人士參觀 

0.7% 0.7% 1.0% 0.7% -- 0.4% 0.8% -- -- 0.5% 

 有 足 夠 範 圍 給
 公眾人士參觀 

0.6% 0.9% 1.0% 0.4% -- 0.7% 0.6% 3.0% 1.0% 0.5% 

負面評價 10.1% 8.8% 6.6% 10.1% 22.8% 14.7% 9.6% -- 12.2% 16.0% 
有關計劃主題 2.4% 2.7% -- 2.2% 4.4% 3.9% 2.2% -- 3.1% 4.3% 
 婚 禮 使 用 者 與
 公 眾 人 士 使 用
 時間有衝突 

2.2% 2.4% -- 2.0% 4.4% 3.9% 2.0% -- 3.1% 4.3% 

 婚 禮 場 地 應 擴
 大 

0.2% 0.3% -- 0.1% -- -- 0.2% -- -- -- 

其他 8.0% 6.3% 6.6% 8.3% 18.4% 11.2% 7.6% -- 10.2% 11.8% 
 負面評價，但沒
 有 特 別 原 因 
 (如：不能夠等) 

3.9% 2.3% 4.6% 4.1% 12.0% 6.3% 3.6% -- 6.1% 6.4% 

 並 無 提 供 詳 細
 收 費 資 料 及 開
 放時間 

3.1% 2.8% 1.5% 3.6% 4.4% 3.9% 3.1% -- 3.1% 4.3% 

 預約不方便 0.9% 1.2% 0.5% 0.5% 1.9% 0.7% 1.0% -- -- 1.1% 
 未 能 完 全 開 放 
 (有時間限制及
 收費) 

0.0% -- -- 0.1% -- 0.4% -- -- 1.0% -- 

中性意見 24.9% 26.9% 16.8% 26.4% 14.6% 21.8% 25.5% 18.2% 16.3% 24.6% 
有關計劃主題 0.2% 0.4% -- -- -- -- 0.2% 3.0% -- -- 
 增 加 拍 結 婚 照
 片時間 

0.2% 0.4% -- -- -- -- 0.2% 3.0% -- -- 

其他 24.8% 26.8% 16.8% 26.4% 14.6% 21.8% 25.4% 18.2% 16.3% 24.6% 
 應 全 面 性 開 放
 給 公 眾 人 士 參
 觀 

9.5% 10.2% 6.6% 10.3% 3.8% 7.0% 9.9% 9.1% 7.1% 7.0% 

 應 增 加 公 眾 人
 士 遊 覽 日 數  / 
 時間 

7.8% 8.9% 4.1% 7.7% 6.3% 6.7% 8.0% 6.1% 3.1% 8.6% 

 應 作 有 限 度 開
 放 

6.2% 5.8% 4.1% 7.7% 3.8% 5.3% 6.4% 3.0% 5.1% 5.3% 

 應 增 加 公 眾 人
 士參觀範圍 

2.3% 3.1% 2.6% 1.6% 0.6% 2.8% 2.2% -- 1.0% 3.7% 

沒有意見 52.3% 49.1% 62.2% 54.1% 50.0% 48.8% 52.6% 63.6% 51.0% 47.6% 
基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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4.5 對此建議的其他意見 
 

有三分二 (66.3%) 的受訪參觀人士表示對此建議沒有其他意見，只有 3.5% 及 6.2% 給予正

面評價及負面評價，另有兩成半 (25.2%) 給予中性意見。 

(參考：圖 4.5) 

 

當中，較多受訪參觀人士提及的中性意見包括： 

��  應應該該免免費費開開放放  ((44..66%%))，，例例如如：：  

“最好免費入場。” 

“贊成免費開放。” 

��  增增加加其其他他展展覽覽用用途途  ((33..99%%))，，例例如如：：  

“多舉辦其他展覽活動，吸引不同層面的巿民。” 

“可作藝術展覽，學校參觀活動等。” 

��  盡盡量量保保留留原原貌貌  ((33..77%%))，，例例如如：：  

“保留 100%的設計。” 

“保留歷史的設計，作以後的認識及借鏡。” 

��  增增加加  //  改改善善交交通通配配套套  ((33..00%%))，，例例如如：：  

“應有接駁巴士，讓巿民更為方便。” 

“交通太困難，應要改善。” 

(參考：表 4.5) 
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圖 4.5 對此建議的其他意見 
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備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 4.5 對此建議的其他意見 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

正面評價 3.5% 3.5% 3.1% 3.6% 3.2% 3.9% 3.4% 6.1% 5.1% 3.2% 
有關計劃主題 0.1% 0.1% -- 0.2% -- -- 0.2% -- -- -- 
 可 舉 行 傳 統 結
 婚儀式 

0.1% 0.1% -- 0.2% -- -- 0.2% -- -- -- 

其他 3.3% 3.4% 3.1% 3.4% 3.2% 3.9% 3.2% 6.1% 5.1% 3.2% 
正面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：可以、能
夠、幾好等) 

1.9% 2.7% 1.0% 1.4% 1.3% 2.5% 1.9% 3.0% 4.1% 1.6% 

有收入可確保
持續保育 

0.8% 0.2% 1.5% 1.3% 1.3% 0.7% 0.9% -- -- 1.1% 

與社企合作提
供職位有意義 

0.3% 0.5% 0.5% 0.1% -- -- 0.3% 3.0% -- -- 

需要翻新 0.1% -- -- 0.4% -- 0.4% 0.1% -- 1.0% -- 
不會造成太大
影響 ( 如 周邊
環境、交通) 

0.1% -- -- 0.1% 0.6% 0.4% 0.1% -- -- 0.5% 

負面評價 6.2% 5.7% 2.0% 6.8% 10.8% 9.1% 5.7% 9.1% 11.2% 8.0% 
有關計劃主題 1.0% 1.2% 1.0% 1.0% -- 1.1% 1.0% -- -- 1.6% 

結婚受惠人數
太少 

0.9% 1.1% 1.0% 0.8% -- 1.1% 0.9% -- -- 1.6% 

婚禮場地太細 0.1% 0.1% -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 
其他 5.2% 4.5% 1.0% 5.9% 10.8% 8.1% 4.6% 9.1% 11.2% 6.4% 

負面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：不能夠等) 

1.8% 1.0% 0.5% 2.8% 3.2% 2.8% 1.7% -- 3.1% 2.7% 

收費太貴 1.7% 2.6% 0.5% 1.2% -- 1.1% 1.6% 9.1% -- 1.6% 
人流太多，破壞
保育 

0.8% 0.6% -- 1.1% 1.9% 1.1% 0.8% -- 2.0% 0.5% 

引致交通問題 
(如泊車、交通
擠塞) 

0.6% -- -- 0.8% 3.2% 2.1% 0.3% -- 5.1% 0.5% 

財政收入較弱 0.1% 0.1% -- -- 1.3% 0.7% 0.1% -- 1.0% 0.5% 
藝術性較低 0.1% 0.1% -- -- 0.6% 0.4% 0.1% -- -- 0.5% 
未能推動香港
未來發展 

0.0% -- -- -- 0.6% -- 0.1% -- -- -- 

基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 



景賢里活化計劃意見收集 

 - 27 - 

 

表 4.5 對此建議的其他意見 (續) 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 是否於景賢里 
附近居住 / 工作 

香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 未有 
回應 是 否 

中性意見 25.2% 23.3% 25.0% 29.1% 15.8% 30.2% 24.5% 21.2% 28.6% 31.0% 
有關計劃主題 4.4% 3.7% 6.1% 5.0% 2.5% 6.0% 4.2% -- 6.1% 5.9% 

應只提供中式
婚禮/設計改為
中式 

1.9% 1.8% 3.1% 1.9% 1.3% 2.8% 1.8% -- 1.0% 3.7% 

增加為拍結婚
照場地 

1.2% 0.7% 0.5% 2.0% -- 1.1% 1.2% -- 1.0% 1.1% 

增加婚禮習俗
介紹 

0.4% 0.6% 0.5% 0.2% -- 0.7% 0.4% -- 1.0% 0.5% 

加強與婚禮策
劃業介溝通 

0.4% 0.3% 1.5% 0.2% -- 0.4% 0.4% -- 1.0% -- 

增加舉辦婚宴 0.3% 0.2% 0.5% 0.2% 0.6% 0.7% 0.2% -- 2.0% -- 
婚禮收費應合
理 

0.2% -- -- 0.5% 0.6% 0.4% 0.2% -- -- 0.5% 

增加國際性婚
禮儀式 

0.0% 0.1% -- -- -- -- 0.1% -- -- -- 

其他 21.9% 19.9% 21.9% 25.9% 13.3% 24.6% 21.5% 21.2% 23.5% 25.1% 
應該免費開放 4.6% 4.8% 4.6% 4.7% 3.8% 4.9% 4.5% 9.1% 5.1% 4.8% 
增加其他展覽
用途 

3.9% 3.3% 5.1% 4.7% 1.9% 4.6% 3.9% -- 2.0% 5.9% 

盡量保留原貌 3.7% 2.7% 3.6% 5.4% 1.3% 4.2% 3.6% 3.0% 3.1% 4.8% 
增加 / 改善交
通配套 

3.0% 3.1% 3.6% 3.0% 1.9% 4.2% 2.8% 6.1% 3.1% 4.8% 

加強推廣 1.6% 1.2% 4.1% 1.7% 0.6% 0.7% 1.7% 3.0% 1.0% 0.5% 
增加餐飲服務 1.0% 0.9% 1.0% 1.2% 0.6% 1.1% 1.0% -- 2.0% 0.5% 
增加車位 0.8% 0.8% 0.5% 1.0% 0.6% 2.5% 0.6% -- 2.0% 2.7% 
增加中英語講
解 

0.8% 0.7% -- 1.3% -- 1.1% 0.8% -- -- 1.6% 

增加教育用途 0.8% 1.1% -- 0.6% 0.6% 1.1% 0.7% 3.0% 1.0% 1.1% 
將兩個方案合
一 

0.8% 0.3% 1.0% 1.3% 0.6% 0.4% 0.9% -- 1.0% -- 

增加綠化 0.6% 0.9% -- 0.6% -- 0.4% 0.7% -- 1.0% -- 
增加景賢里背
景介紹 

0.6% 0.7% 2.6% 0.1% -- -- 0.7% -- -- -- 

避免加入商業
化元素 

0.5% -- -- 1.0% 1.9% 1.1% 0.4% -- 1.0% 1.1% 

提供網上預約
參觀 

0.5% -- 1.0% 1.0% -- 0.7% 0.4% -- -- 1.1% 

考慮對公眾開
放後對古蹟的
保存方法 

0.3% 0.3% -- 0.2% 0.6% 0.4% 0.3% -- 1.0% -- 

增加娛樂項目 0.3% 0.5% -- 0.1% -- -- 0.3% -- -- -- 
增加紀念品店
舖 

0.3% 0.3% -- 0.4% -- -- 0.3% -- -- -- 

基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 4.5 對此建議的其他意見 (續) 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

改為做酒店 0.2% 0.3% -- 0.2% -- 0.4% 0.2% 3.0% -- 0.5% 
應要延續景賢
里的文化意義
並加以持續發
展 

0.2% 0.1% 0.5% 0.4% -- -- 0.3% -- -- -- 

增加歇息地方 0.2% 0.2% -- 0.2% -- 0.7% 0.1% -- 1.0% 0.5% 
切免破壞原有
空 間  / 裝 飾 
(如不要增太多
餐廳或裝置冷
氣) 

0.2% -- -- 0.5% -- -- 0.2% -- -- -- 

建議規劃一條
主 題 參 觀 路
線，而景賢里為
其中一個景點 

0.2% -- -- 0.5% -- -- 0.2% -- -- -- 

增加古建築展
覽 

0.1% 0.3% -- -- -- -- 0.2% -- -- -- 

增加長者/傷殘
人士免費入場 

0.1% -- -- 0.4% -- -- 0.2% -- -- -- 

政府應減少財
政支持 

0.1% -- 1.0% 0.1% -- -- 0.2% -- -- -- 

避免用作私人
用途 

0.1% -- -- 0.1% 0.6% -- 0.1% -- -- -- 

應 由 政 府 管
理，非私人所有 

0.0% -- -- 0.1% -- 0.4% -- -- 1.0% -- 

增加入場贈品 0.0% 0.1% -- -- -- -- 0.1% -- -- -- 
增加出入口 0.0% 0.1% -- -- -- -- 0.1% -- -- -- 
提供傷殘人士
設備 ( 如 無障
礙通道) 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

可提供戲服拍
照服務 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

政府應全面資
助以減少對建
築物的破壞 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

減少現代化設
施 ( 如使 用古
式指示牌) 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

沒有意見 66.3% 68.7% 71.4% 61.6% 70.3% 57.9% 67.7% 63.6% 55.1% 59.4% 
基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 



景賢里活化計劃意見收集 

 - 29 - 

 

4.6 最喜歡此活化建議的地方 
 

「最喜歡此活化建議的地方」方面，有 44.9%的受訪參觀人士給予正面評價，只有 3.2%給予

負面評價，另外有超過一半 (51.9%) 表示沒有意見。 

(參考：圖 4.6) 

 

在正面評價當中，較多受訪參觀人士提及： 

��  婚婚禮禮場場地地  ((99..00%%))  

��  證證婚婚禮禮堂堂  ((新新構構築築物物))  ((77..00%%))  

��  婚婚禮禮習習俗俗展展覽覽館館  ((44..66%%))  

��  建建築築設設計計  ((33..88%%))，，例例如如：：  

“當時代建築物的設計。” 

“建築風格。” 

 (參考：表 4.6) 

 

圖 4.6 最喜歡此活化建議的地方  
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3.2%
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44.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

沒有意見沒有意見沒有意見沒有意見

其他其他其他其他

負面評價負面評價負面評價負面評價

其他其他其他其他

有關歷史價值有關歷史價值有關歷史價值有關歷史價值

有關建築特色有關建築特色有關建築特色有關建築特色

有關文化特質有關文化特質有關文化特質有關文化特質

有關計劃主題有關計劃主題有關計劃主題有關計劃主題

正面評價正面評價正面評價正面評價

 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 4.6 最喜歡此活化建議的地方  

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

正面評價 44.9% 50.1% 37.2% 42.3% 36.7% 46.3% 44.6% 54.5% 42.9% 48.1% 
有關計劃主題 20.9% 23.9% 17.9% 19.2% 15.8% 24.6% 20.2% 30.3% 26.5% 23.5% 

婚禮場地 9.0% 11.4% 7.1% 7.4% 4.4% 8.4% 9.0% 9.1% 8.2% 8.6% 
證婚禮 堂 ( 新
構築物) 

7.0% 6.3% 8.2% 7.2% 8.2% 11.6% 6.1% 15.2% 14.3% 10.2% 

婚禮習俗展覽
館 

4.6% 5.3% 3.1% 4.6% 2.5% 5.3% 4.5% 6.1% 4.1% 5.9% 

可舉行傳統結
婚儀式 

0.9% 1.6% -- 0.2% 1.3% 0.4% 1.0% -- -- 0.5% 

可在此舉行證
婚儀式 

0.2% -- -- 0.5% -- -- 0.2% -- -- -- 

場景及意境適
合拍婚紗照 

0.1% -- -- 0.2% 0.6% 0.7% 0.1% -- -- 1.1% 

社會價 值 ( 作
為不少電影場
地) 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

有關文化特質 4.1% 4.2% 5.1% 3.8% 3.2% 3.5% 4.2% 3.0% 3.1% 3.7% 
體現中西文化
並存 

2.0% 1.6% 2.0% 2.6% 1.3% 2.5% 2.0% -- 2.0% 2.7% 

能夠宣揚中國
傳統文化 

1.8% 2.6% 2.6% 1.0% -- 1.1% 1.9% 3.0% 1.0% 1.1% 

中國文化較濃 0.3% 0.1% 0.5% 0.2% 1.9% -- 0.4% -- -- -- 
有關建築特色 2.9% 2.5% 1.5% 3.4% 4.4% 4.2% 2.7% -- 4.1% 4.3% 

能夠保持歷史
建築原狀 

2.9% 2.5% 1.5% 3.4% 4.4% 4.2% 2.7% -- 4.1% 4.3% 

有關歷史價值 2.2% 3.3% 0.5% 1.4% 1.9% 1.8% 2.3% 3.0% 2.0% 1.6% 
歷史價值 2.2% 3.3% 0.5% 1.4% 1.9% 1.8% 2.3% 3.0% 2.0% 1.6% 

其他 15.4% 17.5% 12.8% 14.3% 11.4% 13.0% 15.7% 18.2% 12.2% 13.4% 
建築設計 3.8% 4.5% 2.6% 3.6% 1.9% 2.1% 4.0% 6.1% 2.0% 2.1% 
正面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：喜歡等) 

3.2% 3.4% 5.6% 2.8% 0.6% 3.2% 3.2% 3.0% 2.0% 3.7% 

導賞服務 2.4% 2.9% 2.6% 1.9% 1.9% 2.1% 2.5% 3.0% 3.1% 1.6% 
工藝廊屋 1.9% 2.3% 3.6% 1.2% 1.9% 2.5% 1.9% -- 1.0% 3.2% 
開放給公眾參
觀 

1.9% 1.8% 2.0% 2.0% 1.9% 1.8% 2.0% -- 3.1% 1.1% 

自負盈虧運作
方式 

1.5% 2.0% 0.5% 1.3% 1.3% 2.1% 1.5% -- 2.0% 2.1% 

協助社企 1.4% 1.8% 2.0% 1.0% 0.6% 0.4% 1.5% 3.0% 1.0% -- 
免費開放 1.2% 1.8% 1.0% 0.7% 0.6% 0.7% 1.3% 3.0% -- 1.1% 
新舊交融 0.7% 1.3% 1.0% 0.1% -- 0.7% 0.7% 3.0% -- 1.1% 

基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 4.6 最喜歡此活化建議的地方 (續) 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

交通配套 0.6% 0.3% -- 0.8% 1.9% 1.4% 0.5% -- 1.0% 1.6% 
用途較廣泛 0.6% 0.2% 0.5% 1.2% -- -- 0.7% -- -- -- 
情繫古今 0.3% -- -- 0.4% 2.5% 1.1% 0.2% -- -- 1.6% 
展覽館展品 0.3% 0.5% -- 0.1% -- -- 0.3% -- -- -- 
較生活化 0.2% -- -- 0.5% -- 0.4% 0.2% -- -- 0.5% 
文化藝術氣息 0.2% 0.1% -- 0.4% -- -- 0.2% -- -- -- 
保育資訊室 0.1% -- -- 0.4% -- -- 0.2% -- -- -- 
修復工程仔細 0.1% -- -- 0.2% -- -- 0.1% -- -- -- 
社會價 值 ( 作
為不少電影場
地) 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

商業味不濃 0.0% -- -- -- 0.6% -- 0.1% -- -- -- 

負面評價 3.2% 2.2% 2.6% 3.8% 6.3% 8.1% 2.5% -- 12.2% 5.9% 
其他 3.2% 2.2% 2.6% 3.8% 6.3% 8.1% 2.5% -- 12.2% 5.9% 

負面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：不喜歡等) 

3.2% 2.2% 2.6% 3.8% 6.3% 8.1% 2.5% -- 12.2% 5.9% 

沒有意見 51.9% 47.7% 60.2% 53.8% 57.0% 45.6% 53.0% 45.5% 44.9% 46.0% 
基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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5 調查結果 – 計劃名稱：水墨館 (申請機構：水墨會有限

公司) 
 

5.1 對「彰顯景賢里的歷史價值及重要性」的意見 
 

「彰顯景賢里的歷史價值及重要性」方面，分別有四成半的受訪參觀人士給予正面評價 

(45.7%) 及表示沒有意見 (44.5%)。另外，有 10.1%的受訪參觀人士給予負面評價。 

 

(參考：圖 5.1) 

 

在正面評價當中，較多受訪參觀人士提及： 

��  表表現現出出有有歷歷史史價價值值  ((1111..88%%))，，例例如如：：  

“保留歷史供市民參觀。” 

“因為景賢里是歷史文物，水墨館會切合景賢里的歷史價值。” 

��  水水墨墨主主題題與與景景賢賢里里建建築築相相符符  ((66..55%%))，，例例如如：：  

“景賢里歷史展覽同水墨展覽可結合係好提議。” 

“與大宅的建築特色和附近環境配合。” 

��  展展現現中中國國文文化化特特質質  ((66..22%%))，，例例如如：：  

“能彰顯中國文化 - 情。” 

“繫著中華文化的根。” 

 (參考：表 5.1) 
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圖 5.1 對「彰顯景賢里的歷史價值及重要性」的意見 
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備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 5.1 對「彰顯景賢里的歷史價值及重要性」的意見 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

正面評價 45.7% 45.5% 46.4% 40.5% 72.8% 51.2% 45.3% 18.2% 55.1% 49.2% 
有關歷史價值 11.8% 10.0% 11.7% 11.6% 24.1% 16.1% 11.3% 3.0% 21.4% 13.4% 

表現出有歷史
價值 

11.8% 10.0% 11.7% 11.6% 24.1% 16.1% 11.3% 3.0% 21.4% 13.4% 

有關文化特質 6.7% 7.5% 4.6% 5.4% 11.4% 4.9% 7.0% 3.0% 3.1% 5.9% 
展現中國文化
特質 

6.2% 7.0% 4.6% 4.8% 10.8% 4.2% 6.6% 3.0% 2.0% 5.3% 

展現香港本土
文化特質 

0.5% 0.4% -- 0.6% 0.6% 0.7% 0.4% -- 1.0% 0.5% 

有關計劃主題 6.5% 4.8% 6.1% 7.7% 11.4% 8.8% 6.2% 3.0% 9.2% 8.6% 
水墨主題與景
賢里建築相符 

6.5% 4.8% 6.1% 7.7% 11.4% 8.8% 6.2% 3.0% 9.2% 8.6% 

有關建築特色 5.5% 7.6% 7.1% 3.1% 3.2% 3.9% 5.8% -- 2.0% 4.8% 
表現中國建築
特色 

5.1% 7.0% 6.1% 3.0% 3.2% 3.9% 5.4% -- 2.0% 4.8% 

建築特式罕有 0.4% 0.6% 1.0% 0.1% -- -- 0.5% -- -- -- 
有關藝術 3.3% 3.4% 3.1% 2.4% 7.6% 4.6% 3.1% 3.0% 9.2% 2.1% 

藝術性較高 1.8% 2.3% 1.0% 1.1% 3.8% 2.1% 1.7% 3.0% 5.1% 0.5% 
能促進本地藝
術發展 

1.5% 1.1% 2.0% 1.3% 3.8% 2.5% 1.4% -- 4.1% 1.6% 

其他 17.3% 18.2% 19.4% 13.8% 27.8% 17.5% 17.5% 6.1% 15.3% 18.7% 
正面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：可以、能
夠、幾好等) 

12.0% 11.5% 9.2% 10.9% 24.7% 15.1% 11.8% -- 13.3% 16.0% 

保育性較高 4.9% 6.5% 10.2% 2.3% 2.5% 2.5% 5.3% 6.1% 2.0% 2.7% 
對推廣旅遊有
幫助 

0.4% 0.2% -- 0.6% 0.6% -- 0.4% -- -- -- 

基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 



景賢里活化計劃意見收集 

 - 35 - 

 

表 5.1 對「彰顯景賢里的歷史價值及重要性」的意見 (續) 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

負面評價 10.1% 11.8% 7.7% 9.2% 7.0% 13.7% 9.5% 9.1% 17.3% 11.8% 
有關計劃主題 3.3% 4.8% 3.6% 2.2% 0.6% 6.0% 3.0% -- 9.2% 4.3% 

水墨主題與景
賢里建立目的
不相符 

3.3% 4.8% 3.6% 2.2% 0.6% 6.0% 3.0% -- 9.2% 4.3% 

有關歷史價值 0.7% 1.1% -- 0.5% -- 0.7% 0.7% 3.0% -- 1.1% 
破壞了原有歷
史價值 

0.6% 1.0% -- 0.4% -- 0.4% 0.6% 3.0% -- 0.5% 

建築物本身沒
有歷史價值 

0.1% 0.1% -- 0.1% -- 0.4% 0.1% -- -- 0.5% 

有關文化特質 0.6% 0.9% -- 0.2% 0.6% 0.4% 0.5% 3.0% 1.0% -- 
未能做到中西
文化並存 

0.6% 0.9% -- 0.2% 0.6% 0.4% 0.5% 3.0% 1.0% -- 

其他 5.5% 5.1% 4.1% 6.4% 5.7% 6.7% 5.4% 3.0% 7.1% 6.4% 
負面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：不能夠等) 

5.4% 5.1% 4.1% 6.1% 5.7% 6.7% 5.3% 3.0% 7.1% 6.4% 

重要性不高 0.1% -- -- 0.2% -- -- 0.1% -- -- -- 
沒有意見 44.5% 43.1% 45.9% 50.4% 20.3% 35.4% 45.4% 72.7% 28.6% 39.0% 
基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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5.2 對「活化建議的保育概念計劃與設計意念」的意見 
 

「活化建議的保育概念計劃與設計意念」方面，分別有超過四成的受訪參觀人士給予正面評

價 (41.3%) 及表示沒有意見 (45.6%)，15.5%給予負面評價；另有 0.2%給予中性意見。 

 

(參考：圖 5.2) 

 

在正面評價當中，較多受訪參觀人士提及： 

��  保保育育性性較較高高  ((77..66%%))，，例例如如：：  

“保育非常重要，依保育概念來設計。” 

“這個保育概念計劃十分好，讓大家可參觀以往有錢人的家是怎樣的，盡量保留原有設

計。” 

��  濃濃厚厚中中國國文文化化特特質質  ((44..77%%))，，例例如如：：  

“是一個好的保育概念，保存中國的傳統文化，非作商業用途。” 

“更能展現中國文化特色。” 

��  水水墨墨主主題題與與景景賢賢里里建建築築配配合合  ((44..44%%))，，例例如如：：  

“文化氣息重，與景賢里之背景及歷史較為配合。” 

“水墨館的外形能與舊有的建築群配合。” 

 

在負面評價當中，較多受訪參觀人士提及： 

��  水水墨墨文文化化不不流流行行  ((66..77%%))，，例例如如：：  

“水墨畫太抽象，不普及。” 

“年青人對水墨提不起興趣。” 

 (參考：表 5.2) 
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圖 5.2 對「活化建議的保育概念計劃與設計意念」的意見 
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備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 5.2 對「活化建議的保育概念計劃與設計意念」的意見 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

正面評價 41.3% 43.3% 38.8% 33.8% 71.5% 47.0% 40.7% 24.2% 51.0% 44.9% 
有關文化特質 7.4% 9.6% 4.6% 4.7% 11.4% 8.8% 7.2% 6.1% 9.2% 8.6% 

濃厚中國文化
特質 

4.7% 5.9% 4.1% 3.4% 5.7% 5.6% 4.6% 3.0% 6.1% 5.3% 

體現中西文化
並存 

3.0% 4.2% 0.5% 1.6% 5.7% 3.5% 2.9% 3.0% 3.1% 3.7% 

有關設計 7.2% 4.0% 8.7% 8.3% 19.6% 12.6% 6.4% 9.1% 12.2% 12.8% 
盡量保存建築
原貌 

2.9% -- -- 5.5% 10.1% 5.6% 2.5% -- 4.1% 6.4% 

園林設計 2.2% 1.2% 4.6% 1.9% 7.0% 4.2% 1.9% 6.1% 4.1% 4.3% 
設計較吸引 / 
有創意 

2.2% 2.8% 4.6% 1.0% 2.5% 2.8% 2.1% 3.0% 4.1% 2.1% 

有關計劃主題 5.7% 6.1% 2.0% 5.8% 7.0% 7.0% 5.6% -- 6.1% 7.5% 
水墨主題與景
賢里建築配合 

4.4% 5.3% 2.0% 4.1% 3.2% 4.2% 4.5% -- 4.1% 4.3% 

水墨展覽較吸
引 

1.3% 0.8% -- 1.8% 3.8% 2.8% 1.1% -- 2.0% 3.2% 

有關建築特色 3.1% 3.3% 3.1% 1.7% 8.9% 3.2% 3.1% -- 6.1% 1.6% 
表現中國建築
特色 

1.8% 2.9% 1.5% 0.8% 0.6% 1.1% 2.0% -- 1.0% 1.1% 

新構築物與景
賢里現有建築
物及四周環境
相融合 

1.3% 0.5% 1.5% 0.8% 8.2% 2.1% 1.2% -- 5.1% 0.5% 

有關歷史價值 1.7% 1.8% 3.1% 1.0% 3.2% 2.5% 1.6% -- 3.1% 2.1% 
歷史價值較高 1.7% 1.8% 3.1% 1.0% 3.2% 2.5% 1.6% -- 3.1% 2.1% 

其他 22.2% 25.4% 21.9% 16.5% 33.5% 21.1% 22.5% 15.2% 20.4% 21.4% 
正面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：可以、能
夠、幾好等) 

10.8% 9.7% 10.2% 9.6% 24.1% 10.5% 10.9% 3.0% 11.2% 10.2% 

保育性較高 7.6% 10.8% 6.1% 5.0% 3.8% 7.7% 7.6% 6.1% 7.1% 8.0% 
能促進本地藝
術發展 

2.0% 2.1% 4.6% 1.1% 3.8% 1.4% 2.1% 3.0% 2.0% 1.1% 

過去和現代的
結合 

0.8% 0.8% 1.0% 0.7% 0.6% 1.1% 0.8% -- -- 1.6% 

環境較舒適 0.6% 1.2% -- 0.1% -- 0.4% 0.6% 3.0% -- 0.5% 
對推廣旅遊有
幫助 

0.5% 0.6% 0.5% 0.2% 1.3% 0.4% 0.5% -- -- 0.5% 

引入管理，保護
得更好 

0.1% 0.2% -- 0.1% -- -- 0.2% -- -- -- 

基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 5.2 對「活化建議的保育概念計劃與設計意念」的意見 (續) 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

負面評價 15.5% 19.0% 14.8% 12.9% 8.2% 18.2% 14.9% 27.3% 25.5% 14.4% 
有關計劃主題 6.9% 8.2% 10.2% 5.2% 3.8% 8.1% 6.5% 15.2% 11.2% 6.4% 

水墨文化不流
行 

6.7% 8.2% 10.2% 4.9% 3.2% 8.1% 6.4% 15.2% 11.2% 6.4% 

太商業化 0.1% -- -- 0.2% 0.6% -- 0.2% -- -- -- 
有關設計 5.5% 7.2% 4.6% 4.2% 2.5% 7.0% 5.2% 6.1% 9.2% 5.9% 

新構築物太過
西化/現代化，
與景賢里建築
風格不相符 

2.2% 2.2% 1.5% 2.5% 1.3% 2.5% 2.1% 3.0% 3.1% 2.1% 

建築設計沒有
特色 

1.8% 2.7% 3.1% 0.7% -- 2.1% 1.7% 3.0% 4.1% 1.1% 

建築設計破壞
了原有特色 

1.7% 2.5% -- 1.2% 1.3% 2.5% 1.6% -- 2.0% 2.7% 

其他 4.1% 4.7% 2.0% 4.3% 2.5% 3.9% 4.1% 9.1% 6.1% 2.7% 
負面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：不能夠等) 

2.7% 2.9% 1.5% 3.0% 1.3% 2.8% 2.6% 6.1% 5.1% 1.6% 

演講及會議作
用不大 

0.6% 0.5% -- 1.0% -- -- 0.7% -- -- -- 

未能體現中西
文化並存 

0.4% 0.7% -- 0.1% -- 0.7% 0.3% -- -- 1.1% 

濕度太高影響
展品 

0.1% 0.2% 0.5% -- -- 0.4% 0.1% -- 1.0% -- 

加建範圍太大 0.1% 0.3% -- -- -- -- 0.1% 3.0% -- -- 
保育概念計劃
與設計意念內
容不夠詳細 

0.1% -- -- 0.1% 0.6% -- 0.1% -- -- -- 

現 時 面 積 有
限，未必能展放
太多展品 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

不應拆除泳池 0.0% -- -- -- 0.6% -- 0.1% -- -- -- 
中性意見 0.2% -- -- 0.5% -- -- 0.2% -- -- -- 

有關建築特色 0.2% -- -- 0.5% -- -- 0.2% -- -- -- 
新構築物應配
合原建築物設
計風格 

0.2% -- -- 0.5% -- -- 0.2% -- -- -- 

沒有意見 45.6% 40.9% 49.0% 54.8% 22.2% 38.2% 46.7% 48.5% 28.6% 43.3% 
基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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5.3 對「活化建議提及的擬議用途」的意見 
 

「活化建議提及的擬議用途」方面，23.2% 的受訪參觀人士給予正面評價，12.2% 給予負

面評價，另有 1.9%給予中性意見；63.1%表示沒有意見。 

(參考：圖 5.3) 

 

在正面評價當中，較多受訪參觀人士提及： 

��  具具教教學學用用途途  ((22..66%%))，，例例如如：：  

“介紹水墨文化，教育學生。” 

“可教育年青人多了解保育。” 

��  水水墨墨主主題題與與景景賢賢里里建建築築配配合合  ((22..44%%))，，例例如如：：  

“水墨館之構思頗能配合景賢里格局。” 

“非常配合景賢里的歷史和建築物現有環境。” 

 

在負面評價當中，較多受訪參觀人士提及： 

��  用用途途不不夠夠廣廣泛泛  ((66..55%%))，，例例如如：：  

“設計充滿文化氣息，但擔心較難吸引到香港人。” 

“只能有一部分人士，即一些對畫作文化愛好人士受惠。” 

 (參考：表 5.3) 
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圖 5.3 對「活化建議提及的擬議用途」的意見 
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備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 5.3 對「活化建議提及的擬議用途」的意見 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

正面評價 23.2% 23.5% 17.3% 20.1% 44.9% 29.1% 22.6% 6.1% 30.6% 28.3% 
有關計劃主題 2.7% 2.3% 1.5% 3.1% 4.4% 4.6% 2.5% -- 5.1% 4.3% 

水墨主題與景
賢里建築配合 

2.4% 2.3% 1.5% 2.5% 3.8% 3.5% 2.3% -- 5.1% 2.7% 

學術與社會集
團結合，有助於
其持久性 

0.3% -- -- 0.7% 0.6% 1.1% 0.2% -- -- 1.6% 

有關藝術 2.2% 2.4% 1.5% 1.7% 5.1% 2.8% 2.2% -- 3.1% 2.7% 
藝術性較強 2.2% 2.4% 1.5% 1.7% 5.1% 2.8% 2.2% -- 3.1% 2.7% 

有關歷史價值 1.0% 0.9% -- 1.1% 2.5% 0.4% 1.1% -- -- 0.5% 
有歷史價值 1.0% 0.9% -- 1.1% 2.5% 0.4% 1.1% -- -- 0.5% 

有關文化特質 0.2% 0.5% -- -- -- 0.4% 0.2% -- -- 0.5% 
體現中西文化
並存 

0.2% 0.5% -- -- -- 0.4% 0.2% -- -- 0.5% 

其他 17.5% 18.0% 15.3% 14.3% 34.8% 21.8% 17.1% 6.1% 24.5% 20.3% 
正面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：可以、能
夠、幾好等) 

11.3% 10.6% 7.1% 10.7% 24.1% 15.8% 10.7% 3.0% 16.3% 15.5% 

具教學用途 2.6% 3.1% 4.1% 1.6% 2.5% 2.1% 2.6% 3.0% 4.1% 1.1% 
用途較受歡迎 2.3% 2.6% 4.1% 1.4% 3.2% 1.8% 2.5% -- 1.0% 2.1% 
對推廣旅遊有
幫助 

1.3% 2.0% 0.5% 0.4% 3.8% 1.8% 1.3% -- 2.0% 1.6% 

商業味不濃 0.3% 0.2% -- 0.4% 1.3% 0.4% 0.3% -- 1.0% -- 
基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 



景賢里活化計劃意見收集 

 - 43 - 

 

表 5.3 對「活化建議提及的擬議用途」的意見 (續) 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

負面評價 12.2% 14.6% 11.2% 8.8% 17.1% 20.0% 10.9% 18.2% 23.5% 18.2% 
有關計劃主題 2.6% 3.3% 2.0% 1.3% 5.7% 4.9% 2.2% 3.0% 3.1% 5.9% 

與其他文化館
用途重疊 

1.7% 2.2% 1.5% 1.0% 2.5% 2.5% 1.5% 3.0% 1.0% 3.2% 

水墨主題與景
賢里建築不配
合 

0.6% 1.2% 0.5% 0.1% -- 0.7% 0.7% -- -- 1.1% 

用 作 宴 會 / 慶
典，太過商業化 

0.3% -- -- 0.2% 2.5% 1.4% 0.1% -- 2.0% 1.1% 

地方有限，未能
作長期展覽 

0.0% -- -- -- 0.6% 0.4% -- -- -- 0.5% 

有關設計 0.6% 0.6% -- 0.6% 1.3% 1.1% 0.5% -- -- 1.6% 
新構築設計破
壞了原有特色 

0.5% 0.6% -- 0.4% 0.6% 1.1% 0.4% -- -- 1.6% 

破壞了原有風
味 

0.1% -- -- 0.2% 0.6% -- 0.2% -- -- -- 

其他 9.6% 11.2% 9.7% 7.2% 12.0% 15.4% 8.6% 15.2% 21.4% 12.3% 
用途不夠廣泛 6.5% 8.3% 6.6% 4.2% 8.2% 11.2% 5.8% 9.1% 13.3% 10.2% 
負面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：不能夠等) 

2.4% 2.3% 2.6% 2.6% 1.9% 3.9% 2.1% 6.1% 7.1% 2.1% 

不利於自負盈
虧運作方式 

0.5% 0.7% 0.5% 0.2% 0.6% 0.4% 0.5% -- 1.0% -- 

擬議用途內容
不夠詳細 

0.1% -- -- -- 1.3% -- 0.1% -- -- -- 

不應該有餐飲 0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 
中性意見 1.9% 1.7% 2.0% 2.3% 0.6% 2.1% 1.8% 3.0% 2.0% 2.1% 
有關計劃主題 0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

應開水墨班獲
取收入維持開
支 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

其他 1.8% 1.7% 2.0% 2.2% 0.6% 2.1% 1.7% 3.0% 2.0% 2.1% 
增加教育用途 1.7% 1.7% 2.0% 1.9% 0.6% 2.1% 1.6% 3.0% 2.0% 2.1% 
轉為西式餐廳 0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 
應以參觀建築
物為本，其他用
途為輔，減低破
壞 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

沒有意見 63.1% 60.7% 69.9% 69.1% 38.6% 49.8% 65.0% 72.7% 45.9% 51.9% 
基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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5.4 對「活化建議提及的擬議開放予公眾的程度」的意見 
 

「活化建議提及的擬議開放予公眾的程度」方面，有 21.0% 的受訪參觀人士給予正面評價，

4.2%給予負面評價，另有 21.7% 給予中性意見，餘下有超過五成 (53.4%) 表示沒有意見。 

 

(參考：圖 5.4) 

 

當中，較多受訪參觀人士提及的中性意見包括： 

��  應應增增加加公公眾眾人人士士遊遊覽覽日日數數  //  時時間間  ((77..88%%))，，例例如如：：  

“增加開放日子及延長開放時間。” 

“應該將開放時間延長至晚上八時。” 

��  應應全全面面性性開開放放給給公公眾眾人人士士參參觀觀  ((77..22%%))，，例例如如：：  

“全面開放。” 

“應安排全面開放予公眾人士參觀。” 

��  應應作作有有限限度度開開放放  ((55..77%%))，，例例如如：：  

“如每周開放，可能加快損耗，可考慮減少頻率為每周一天或兩周一天。” 

“每月限額開於予巿民。” 

(參考：表 5.4) 

 



景賢里活化計劃意見收集 

 - 45 - 

 

圖 5.4 對「活化建議提及的擬議開放予公眾的程度」的意見  
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備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 5.4 對「活化建議提及的擬議開放予公眾的程度」的意見  

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

正面評價 21.0% 20.6% 17.9% 18.1% 42.4% 24.2% 20.5% 18.2% 27.6% 22.5% 
其他 21.0% 20.6% 17.9% 18.1% 42.4% 24.2% 20.5% 18.2% 27.6% 22.5% 

正面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：同意、可
以、不錯等) 

18.2% 16.8% 16.3% 16.4% 38.6% 21.4% 17.7% 18.2% 25.5% 19.3% 

有足夠時間給
公眾人士參觀 

1.7% 2.6% 1.0% 1.0% 1.3% 0.7% 1.9% -- -- 1.1% 

有足夠範圍給
公眾人士參觀 

1.3% 1.6% 0.5% 0.7% 3.8% 2.5% 1.1% -- 2.0% 2.7% 

負面評價 4.2% 4.1% 4.6% 3.7% 6.3% 4.9% 4.1% -- 6.1% 4.3% 
有關計劃主題 0.0% -- -- 0.1% -- 0.4% -- -- -- 0.5% 

恐會因水墨展
品價值太高而
影響開放公眾
參觀的程度 

0.0% -- -- 0.1% -- 0.4% -- -- -- 0.5% 

其他 4.2% 4.1% 4.6% 3.7% 6.3% 4.6% 4.2% -- 6.1% 3.7% 
負面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：不能夠等) 

2.7% 2.3% 3.6% 2.5% 5.1% 2.8% 2.7% -- 5.1% 1.6% 

預約不方便 0.9% 0.9% 0.5% 1.0% 1.3% 1.8% 0.8% -- 1.0% 2.1% 
並無提供參觀
範圍資料 

0.5% 0.9% 0.5% 0.1% -- -- 0.6% -- -- -- 

未能完全開放 
(有時間限制及
收費) 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

中性意見 21.7% 20.5% 24.5% 23.5% 16.5% 21.1% 22.1% 9.1% 19.4% 21.9% 
其他 21.7% 20.5% 24.5% 23.5% 16.5% 21.1% 22.1% 9.1% 19.4% 21.9% 

應增加公眾人
士遊覽日數 / 
時間 

7.8% 7.2% 9.2% 8.6% 5.1% 7.0% 8.0% 6.1% 2.0% 9.6% 

應全面性開放
給公眾人士參
觀 

7.2% 7.7% 6.1% 7.4% 5.1% 7.0% 7.4% -- 8.2% 6.4% 

應作有限度開
放 

5.7% 4.9% 7.1% 6.4% 5.1% 7.0% 5.5% 3.0% 9.2% 5.9% 

應增加公眾人
士參觀範圍 

1.4% 1.6% 2.0% 1.2% 1.3% 1.1% 1.5% -- -- 1.6% 

室外開放，室內
限制 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

可分為付款區
域及免費區域 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

沒有意見 53.4% 55.3% 53.1% 54.7% 35.4% 50.2% 53.5% 72.7% 46.9% 51.9% 
基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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5.5 對此建議的其他意見 
 

有接近六成 (58.2%) 的受訪參觀人士表示對此建議沒有其他意見，只有 5.5% 及 9.1% 給予

正面評價及負面評價，另有三成 (30.2%) 給予中性意見。 

 

(參考：圖 5.5) 

 

當中，較多受訪參觀人士提及的中性意見包括： 

��  應應該該免免費費開開放放  ((77..44%%))，，例例如如：：  

“應該免費開放予公眾人士。” 

“如果免費開放會更佳。” 

��  增增加加其其他他展展覽覽用用途途  ((66..99%%))，，例例如如：：  

“除了水墨文化，可考慮加入其他中國文化展覽，如園林建築、嶺南文化等。” 

“可作多元化展覽，除了水墨，可另加活動展現香港之歷史。” 

��  增增加加  //  改改善善交交通通配配套套  ((44..66%%))，，例例如如：：  

“交通未能完善，希望作出好的安排。” 

“應該要有接駁巴士方便巿民大眾。” 

��  盡盡量量保保留留原原貌貌  ((33..99%%))，，例例如如：：  

“最好盡量保留原來面貌，原有一面。” 

“不要更改原來泳池的原來面貌，應要盡量保留原來面貌為大原則。” 

 

在負面評價當中，較多受訪參觀人士提及： 

��  收收費費太太貴貴  ((55..11%%))，，例例如如：：  

“入場費$30 太貴，$15-$20 較為合適。” 

“收費偏高，應該改為成人$20，小童、長者、學生免費。” 

 

(參考：表 5.5) 
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圖 5.5 對此建議的其他意見 
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備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 5.5 對此建議的其他意見 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

正面評價 5.5% 3.5% 7.1% 5.0% 17.7% 10.5% 4.8% -- 12.2% 9.6% 
有關計劃主題 0.3% -- -- 0.2% 3.2% 1.4% 0.2% -- 1.0% 1.6% 

可有助推廣水
墨文化 

0.3% -- -- 0.2% 3.2% 1.4% 0.2% -- 1.0% 1.6% 

其他 5.2% 3.5% 7.1% 4.8% 14.6% 9.1% 4.6% -- 11.2% 8.0% 
正面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：可以、能
夠、幾好等) 

3.3% 1.8% 6.1% 2.9% 11.4% 6.3% 2.9% -- 8.2% 5.3% 

有收入可確保
持續保育 

1.8% 1.8% 1.0% 1.7% 3.2% 2.5% 1.7% -- 2.0% 2.7% 

不會造成太大
影響 ( 如 周邊
環境、交通) 

0.1% -- -- 0.2% -- 0.4% 0.1% -- 1.0% -- 

負面評價 9.1% 10.8% 8.2% 7.6% 8.2% 10.5% 8.8% 12.1% 7.1% 12.3% 
有關計劃主題 0.4% 0.7% 0.5% 0.1% -- 0.4% 0.4% -- 1.0% -- 

與其他文化館
用途重疊 

0.3% 0.5% -- 0.1% -- 0.4% 0.3% -- 1.0% -- 

水墨意念蓋過
景賢里的欣賞
價值 

0.1% 0.2% 0.5% -- -- -- 0.2% -- -- -- 

其他 8.5% 9.8% 7.7% 7.3% 8.2% 10.5% 8.2% 9.1% 7.1% 12.3% 
收費太貴 5.1% 5.5% 5.1% 4.6% 5.1% 7.0% 4.7% 6.1% 4.1% 8.6% 
負面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：不能夠等) 

1.5% 2.0% 1.0% 1.3% 0.6% 2.5% 1.4% 3.0% 3.1% 2.1% 

財政收入較弱 1.3% 1.9% 1.5% 0.6% 1.9% 0.7% 1.5% -- -- 1.1% 
人流太多，破壞
保育 

0.6% 0.3% 1.5% 0.7% 0.6% 0.7% 0.6% -- 1.0% 0.5% 

藝術性較低 0.1% 0.3% -- -- -- -- 0.2% -- -- -- 
引致交通問題 
(如泊車、交通
擠塞) 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

未能推動香港
未來發展 

0.0% -- -- -- 0.6% -- 0.1% -- -- -- 

中性意見 30.2% 28.3% 31.1% 31.2% 36.1% 31.6% 29.9% 36.4% 30.6% 32.1% 
有關計劃主題 0.6% 0.4% 0.5% 0.8% 0.6% 0.7% 0.6% -- -- 1.1% 

應該增加西方
藝術元素 0.5% 0.4% -- 0.8% -- 0.4% 0.5% -- -- 0.5% 

需要加強水墨
文化氣息 0.1% -- 0.5% -- 0.6% 0.4% 0.1% -- -- 0.5% 

基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 5.5 對此建議的其他意見 (續) 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

其他 29.8% 27.8% 30.6% 30.8% 35.4% 30.9% 29.5% 36.4% 30.6% 31.0% 
應該免費開放 7.4% 8.5% 5.6% 6.7% 6.3% 7.0% 7.4% 9.1% 7.1% 7.0% 
增加其他展覽
用途 

6.9% 3.7% 10.2% 9.5% 8.9% 7.7% 6.8% 9.1% 2.0% 10.7% 

增加 / 改善交
通配套 

4.6% 3.8% 1.0% 5.2% 10.8% 8.4% 4.0% 6.1% 14.3% 5.3% 

盡量保留原貌 3.9% 2.7% 8.7% 4.6% 1.3% 3.9% 3.9% -- 1.0% 5.3% 
加強推廣 3.6% 4.3% 3.6% 2.6% 3.8% 1.4% 3.8% 12.1% -- 2.1% 
增加教育用途 2.5% 3.3% 2.6% 1.7% 1.3% 2.1% 2.6% -- 3.1% 1.6% 
將兩個方案合
一 1.3% 0.7% 2.0% 1.8% 0.6% 1.4% 1.3% -- 1.0% 1.6% 

增加餐飲服務 0.9% 0.4% -- 1.7% 1.3% 1.8% 0.8% -- 3.1% 1.1% 
增加中英語講
解 0.9% 0.7% 2.0% 1.0% -- 0.4% 1.0% -- -- 0.5% 

避免加入商業
化元素 0.7% -- -- 1.0% 4.4% 1.8% 0.5% -- 1.0% 2.1% 

增加景賢里背
景介紹 0.7% 0.7% 1.0% 0.7% -- 0.4% 0.8% -- 1.0% -- 

增加長者/傷殘
人士免費入場 0.5% 0.4% 0.5% 0.5% 1.3% 0.4% 0.5% -- -- 0.5% 

增加娛樂項目 0.5% 0.6% 0.5% 0.2% 1.3% 0.4% 0.5% -- -- 0.5% 
增加綠化 0.5% 0.7% 1.0% 0.2% -- -- 0.6% -- -- -- 
增加歇息地方 0.4% 0.4% 1.0% 0.2% -- 0.4% 0.3% 3.0% -- 0.5% 
應要延續景賢
里的文化意義
並加以持續發
展 

0.3% 0.2% -- 0.1% 1.9% 0.7% 0.2% -- 2.0% -- 

改為做酒店 0.3% 0.5% -- 0.1% -- -- 0.3% 3.0% -- -- 
切免破壞原有
空 間  / 裝 飾 
(如不要增太多
餐廳或裝置冷
氣) 

0.2% -- -- 0.4% 0.6% 0.4% 0.2% -- -- 0.5% 

增加車位 0.2% 0.2% -- 0.2% -- -- 0.2% -- -- -- 
考慮對公眾開
放後對古蹟的
保存方法 

0.2% -- 0.5% 0.1% 1.3% -- 0.2% -- -- -- 

增加紀念品店
舖 

0.2% -- -- 0.4% 0.6% -- 0.2% -- -- -- 

提供傷殘人士
設備 ( 如 無障
礙通道) 

0.1% -- -- 0.4% -- -- 0.2% -- -- -- 

基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 5.5 對此建議的其他意見 (續) 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

政府應全面資
助以減少對建
築物的破壞 

0.1% -- -- 0.2% -- 0.4% 0.1% -- 1.0% -- 

增加出入口 0.1% 0.2% -- -- -- -- 0.1% -- -- -- 
建議規劃一條
主 題 參 觀 路
線，而景賢里為
其中一個景點 

0.1% -- -- 0.2% -- -- 0.1% -- -- -- 

增加古建築展
覽 

0.0% 0.1% -- -- -- -- 0.1% -- -- -- 

改由景賢里後
人管理 

0.0% 0.1% -- -- -- -- 0.1% -- -- -- 

提供網上預約
參觀 

0.0% -- -- -- 0.6% -- 0.1% -- -- -- 

資助低收入人
士入場參觀 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

建議只介紹香
港三十年代生
活風格 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

可提供戲服拍
照服務 

0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 

沒有意見 58.2% 60.0% 55.6% 60.0% 40.5% 50.2% 59.5% 54.5% 51.0% 49.7% 
基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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5.6 最喜歡此建議的地方 
 

「最喜歡此建議的地方」方面，有 44.9% 的受訪參觀人士給予正面評價，只有 2.0% 給予負

面評價，餘下有超過五成 (53.1%) 表示沒有意見。 

(參考：圖 5.6) 

 

在正面評價當中，較多受訪參觀人士提及： 

��  建建築築設設計計  ((55..99%%))，，例例如如：：  

“新翼和大自然融合的建築特色。” 

“中國特色建築風格。” 

��  能能夠夠宣宣揚揚中中國國傳傳統統文文化化  ((55..88%%))，，例例如如：：  

“推廣中華傳統文化。” 

“於古色古香的環境下，了解中國的傳統藝術。” 

��  能能夠夠保保持持歷歷史史建建築築原原狀狀  ((55..11%%))，，例例如如：：  

“保留大部分景觀。” 

“盡量保持原貌。” 

��  園園林林設設計計  ((44..22%%))，，例例如如：：  

“園林。” 

“中式園林設計。” 

(參考：表 5.6) 
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圖 5.6 最喜歡此建議的地方  
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備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 5.6 最喜歡此建議的地方  

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 是否於景賢里 
附近居住 / 工作 

香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 未有 
回應 是 否 

正面評價 44.9% 46.0% 42.9% 39.7% 69.0% 48.1% 44.7% 30.3% 46.9% 48.7% 
有關建築特色 5.1% 4.7% 5.6% 5.4% 5.7% 6.0% 5.1% -- 5.1% 6.4% 

能夠保持歷史
建築原狀 

5.1% 4.7% 5.6% 5.4% 5.7% 6.0% 5.1% -- 5.1% 6.4% 

有關計劃主題 3.2% 0.5% 0.5% 4.4% 15.8% 7.7% 2.5% -- 6.1% 8.6% 
水墨文化 1.8% -- -- 2.9% 8.9% 4.6% 1.4% -- 3.1% 5.3% 
墨硯 0.6% -- 0.5% 0.7% 4.4% 1.8% 0.5% -- 3.1% 1.1% 
有書畫大師表
演 

0.4% 0.5% -- 0.4% 0.6% 0.7% 0.4% -- -- 1.1% 

文房四寶的展
示 

0.2% -- -- 0.2% 1.3% 0.4% 0.2% -- -- 0.5% 

水墨意念與景
賢里的環境相
融合 

0.1% -- -- 0.2% 0.6% 0.4% 0.1% -- -- 0.5% 

有關歷史價值 2.6% 2.2% 2.0% 2.2% 8.9% 3.9% 2.5% 3.0% 7.1% 2.1% 
歷史價值 2.6% 2.2% 2.0% 2.2% 8.9% 3.9% 2.5% 3.0% 7.1% 2.1% 

有關文化特質 8.3% 9.2% 7.7% 6.7% 12.0% 8.8% 8.3% 6.1% 8.2% 9.1% 
能夠宣揚中國
傳統文化 

5.8% 7.0% 4.1% 4.1% 8.9% 6.3% 5.7% 6.1% 5.1% 7.0% 

中國文化較濃 2.3% 2.1% 3.1% 2.3% 3.2% 2.1% 2.4% -- 2.0% 2.1% 
體現中西文化
並存 

0.2% 0.1% 0.5% 0.4% -- 0.4% 0.2% -- 1.0% -- 

其他 22.6% 27.1% 23.0% 15.5% 32.3% 21.8% 22.8% 18.2% 20.4% 22.5% 
正面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：喜歡等) 

6.8% 4.8% 7.7% 8.5% 8.9% 6.7% 6.9% 3.0% 6.1% 7.0% 

建築設計 5.9% 7.9% 7.1% 3.0% 8.2% 4.9% 6.1% 6.1% 4.1% 5.3% 
園林設計 4.2% 6.0% 7.1% 1.4% 4.4% 2.8% 4.5% 3.0% 3.1% 2.7% 
文化藝術氣息 3.6% 4.1% 1.5% 3.0% 5.7% 3.5% 3.6% 3.0% 5.1% 2.7% 
開放給公眾參
觀 

3.2% 2.7% 2.6% 3.4% 7.0% 4.2% 3.1% 3.0% 2.0% 5.3% 

展覽館展品 1.8% 2.4% 3.1% 1.0% 1.3% 1.8% 1.9% -- 1.0% 2.1% 
導賞服務 1.3% 1.3% 0.5% 1.3% 1.3% 0.4% 1.4% -- -- 0.5% 
免費開放 0.9% 1.7% -- 0.1% 1.3% 1.4% 0.8% 3.0% 2.0% 1.1% 
「可行、可望、
可游、可居」的
意境 

0.9% 1.0% 1.0% 0.7% 0.6% 0.4% 1.0% -- -- 0.5% 

90%的地 方開
放給訪客享用 

0.5% 0.6% -- 0.4% 0.6% 1.1% 0.4% -- -- 1.6% 

用途較廣泛 0.5% 0.2% 1.5% 0.4% 1.3% 1.1% 0.4% -- 2.0% 0.5% 
新舊交融 0.4% 0.5% -- 0.2% 0.6% -- 0.4% -- -- -- 
有較多娛樂項
目 

0.3% 0.3% 1.0% 0.1% -- -- 0.3% 3.0% -- -- 

基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 
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表 5.6 最喜歡此建議的地方 (續) 

  綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 
是否於景賢里 

附近居住 / 工作 
香港 
文物 

探知館 

沙田 
政府 
合署 

景賢里 
灣仔 
稅務 
大樓 

是 否 
未有 
回應 

是 否 

一 個 文 化 地
標，讓巿民大眾
可樂在其中 

0.2% -- -- 0.5% -- -- 0.2% -- -- -- 

設 立 社 區 會
堂，提供給大眾
舉行不同活動 

0.2% -- -- 0.4% 0.6% -- 0.2% -- -- -- 

與 社 區 相 連 
(非商業性) 

0.1% -- -- 0.1% 1.3% 0.7% 0.1% -- 1.0% 0.5% 

新構築物位置
穿頂的大樹 

0.1% -- -- 0.1% 1.3% 0.4% 0.1% -- -- 0.5% 

商業味不濃 0.1% -- -- 0.1% 1.3% 0.4% 0.1% -- -- 0.5% 
交通配套 0.1% -- -- 0.4% -- -- 0.2% -- -- -- 
讓遊人可以體
驗香港三十年
代的生活風格
和時代氛圍 

0.1% -- -- 0.1% 0.6% -- 0.1% -- -- -- 

較生活化 0.0% -- -- 0.1% -- 0.4% -- -- -- 0.5% 
自負盈虧運作
方式 

0.0% 0.1% -- -- -- -- 0.1% -- -- -- 

修復工程仔細 0.0% -- -- 0.1% -- -- 0.1% -- -- -- 
負面評價 2.0% 1.6% 1.0% 2.8% 1.9% 2.8% 1.8% 6.1% 4.1% 2.1% 
其他 2.0% 1.6% 1.0% 2.8% 1.9% 2.8% 1.8% 6.1% 4.1% 2.1% 

負面評價，但沒
有 特 別 原 因 
(如：不喜歡等) 

2.0% 1.6% 1.0% 2.8% 1.9% 2.8% 1.8% 6.1% 4.1% 2.1% 

沒有意見 53.1% 52.5% 56.1% 57.6% 29.1% 49.1% 53.5% 63.6% 49.0% 49.2% 
基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 98 187 

備註：由於受訪者可提供多於一個答案，百分比總和或會大於 100%。 



景賢里活化計劃意見收集 

 - 56 - 

 

6 總結 
 

整體而言，『水墨館』於「彰顯景賢里的歷史價值及重要性」及「活化建議的保育概念計劃與

設計意念」兩個項目中得到正面評價的百分比較『景賢里活化歷史建築伙伴計劃』的略高，

但兩者的百分比差別並不顯著。 

 

在「活化建議提及的擬議用途」方面，雖然受訪參觀人士給予『景賢里活化歷史建築伙伴計

劃』的正面評價的百分比較『水墨館』的略高，但負面評價的百分比亦以『景賢里活化歷史

建築伙伴計劃』的略高。 

 

在「活化建議提及的擬議開放予公眾的程度」及「其他意見」方面，值得留意的是，有相當

比例的受訪參觀人士給予中性意見，顯示受訪參觀人士在此兩個建議的內容以外，有更多自

己的意見。 

 

至於「最喜歡活化建議的地方」方面，有相同比例的受訪參觀人士對『景賢里活化歷史建築

伙伴計劃』及『水墨館』均給予正面評價。 

 

此外，調查結果顯示，在灣仔區 / 景賢里附近居住 / 工作的受訪參觀人士就各方面的意見，

均與整體所有受訪者沒有明顯差別。 

 

總括而言，受訪參觀人士並沒有對任何一個活化建議有明顯的取態。在評審『景賢里活化歷

史建築伙伴計劃』及『水墨館』兩個活化計劃時，除考慮此意見收集之數據外，還需要考慮

兩個活化計劃的申請機構背景，所牽涉的技術範疇、社會價值及項目實際的營運情況、財政

可行性及管理能力等因素。 

 (參考：圖 6) 
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圖 6 總結 

計劃 名稱 ：景賢 里活 化 歷史 建築 伙伴計 劃  
申請 機構：時代生 活集 團 慈善 基金 有限 公 司  

計劃 名稱 ：水墨 館  
申 請機構 ：水 墨 會有 限 公 司  
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附錄一：背景資料 
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附錄表一： 是否於灣仔區居住 / 工作 

是否於灣仔區 

居住 / 工作 
綜合 

地點 是否於灣仔區居住 / 工作 

香港文物

探知館 

沙田政府

合署 
景賢里 

灣仔稅務

大樓 
是 否 未有回應 

是 13.2% 8.3% 7.7% 14.5% 43.7% 100.0% -- -- 

否 85.2% 88.5% 91.3% 85.5% 56.3% -- 100.0% -- 

未有回應 1.5% 3.2% 1.0% -- -- -- -- 100.0% 

基數 2154 966 196 834 158 285 1836 33 

 

 

附錄表二： 是否於景賢里附近居住 / 工作（以灣仔區內居住或工作的受訪參觀人士作基數） 

是否於景賢里附近 

居住 / 工作 
綜合 

地點 是否於景賢里附近居住 / 工作 

香港文物 

探知館 

沙田政府 

合署 
景賢里 

灣仔稅務 

大樓 
是 否 

是 34.4% 31.3% 40.0% 38.8% 29.0% 100.0% -- 

否 65.6% 68.8% 60.0% 61.2% 71.0% -- 100.0% 

基數 285 80 15 121 69 98 187 
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附錄二：問卷 
  

 








